Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoTouv ol EVWOEIC:
a) HCI B) Mg(OH),  y) CO, ) Ca3(PO.); (HovadeG 4)
B)
a) Na unoAoyiosTte Tov apiBuo o&eidwong Tou S aTo POpIo Tou HySO4. (Hovadeg 3)
B)To 1S pe To 11Na oxnuaTiouv OPOIOMOAIKO 1 IOVTIKO OECUO; (povadec 1)
AITIoOAOYAOTE TNV ANAvTnon oac. (Hovadec 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) KCI(aq) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + HBr(aq) -
y) Clx(g) + CaBry(aq) —
(Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOYO nou yivovTal ol avTIOPAcsEIC a Kal . (Movadeg 4)

Otpa 4°

AlaBéToupe duo udaTika dlaAupaTta HCI : AidAupa Al pe cuykevTpwon 2 M kail didAupa
A2 pe nepiekTikOTNTA 3,65 % W/V.
a) Na unoloyioeTe T ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Hovadec 8)

B) Avaperyvuoupe 500 mL diaAupaTog Al pe 500 mL diaAUpatog A2. Na unoAoyioeTe
Tn ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU dIaAUMATOC, (novadeg 8)

y) Opiopévn noootnTa payvnoiou (Mg) avridpd nARP®S Ye TNV anairoUyevn nocoTnTa
OlaAUpatog HCl kar exkAvovTal 2,24 L agpiou, peTpnuéva oe STP. Na unoAoyioeTe Tn
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Hovadec 9)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG PHALEC TWV OTOIXEIWV :

A (H)=1, A (Mg)=24, A (Cl)=35,5



O&pa 2°

2.1. la To dTopo Tou kaNou, diveTal OTE: 39K
a) Na avapéepeTe NOCA NPwTOVIA, NOOA VETPOVIA Kal NO0A NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO 1OV
Tou Kakou (K1).
(Movadec 3)
B) Na kdveTe TNV KATAVOWN Twv NAEKTPOViwV 0 OTIBAOEG yia TO IOV TOU KaAiou.
(Hovadec2)
Y) Na €€nynoeTte Tov TpoOMno oxnuaTiopou TG evwong MeTaglu Tou Kkal Tou oF kal va
YPAWETE TOV XNUIKO TUMO TNG Evwonc. Na XapakTnpioeTe TNV EVWOT WG OLJOIONOAKN
IOVTIKH). (Hovadeg 8)

2.2,
A) Na ouunAnpwOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEG OTIG ENOUEVEC XNMIKEG EEI0WOEIG
MOU NPAayHaTonooUvTal OAEG:
a) Zn(s) + CuSO4(aq) —
B) CaCOs(s) + HBr(aq) —
(Hovadec 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (2) N we Aavbaopeveg (A):
a) la Tic evépyeieg Ex kal E. Twv oTiBadwv K kai L avTioToia, ioxuel 0T E, < E¢.
(Movada 1)
B) TooToixeio pBOp, F (Z=9), BpiokeTal otnv 17" (VIIA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
MepiodkoU Mivaka.
(Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npoTaon. (Hovadeg 4)

Ofua 4°

AabeToupe €va udaTikd diaAupa Ba(OH), ouykévTtpwong 0,05 M (didAupa Al).
a) Moon pada (o g) Ba(OH), nepiExeTal o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al;

(Hovadec 8)
B) 2 75 mL Tou diaAUpaTog Al npooBeToUPE 75 mL vepou onoTe NPokUNTEl JIAAULA
A2. MNoon eival n ouykEvTpwon (o€ M) Tou Ba(OH), oTo didAupa A2.

(Hovadec7)
y) Ano 1o didAupa Al, naipvoupe 0,25 L kal Ta €E0UDETEPWVOUE HE TNV aKpIBWG
anamroupevn noooTnTa udatikou SiaAUpaToc HNOs.
Moon noootnTa (o€ mol) ahatog 6a napaxBei and Tnv avTidopaon;

(Hovadecg 10)
AivovTal o OXETKEC aTOMKEG Males: Ar(H)=1, A:(0)=16, A-(Ba)=137.



O¢pa 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival owaoTEG (Z) kal noieg Aavbaopévec (A);
a) Ta 100Tona €xouv Tov idlo apIBPd NPWTOVIWV Kal VETPOVIWV.
B) To ,Ca?* éxel 18 nAekTpovIa.
Y) 1mol CHg nepi€xel 6 aTopa udpoyovou
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na oUpPnNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG,

a) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —
B) Zn(s) + AuClz3(aq) —
Y) K:5(aq) + Pb(NOs)x(aq) —

(Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kal y. (Hovadecg 4)
O¢ua 40
a) Na unoloyioBsi n ouykévrpwon (M) udaTikoU diaAupaTtog HCl nepiekTikdTnTag 7,3 %
wW/V. (povadeg 7)

B) NMooa mL udaTikoU diaAUpaTtog HCl 2 M npénel va avapeixbouv e 50 mL udaTikou
Olahupatog HCl 4 M yia va npokuyel didAupa 2,5 M;

(Movadeg 8)

y) Molog €ival o eAaxioToc 0ykog udatikou diaAupaTtog HCl 2 M nou anarteiTal yia va
dlaAloel 32,7 g weudapyupou (Zn).

(povadeg 10)
Aivetar: A (Zn)=65,4, A (H)=1, A (Ch= 35,5




Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoTouv ol EVWOEIC:
a) HCI B) Mg(OH),  y) CO, ) Ca3(PO.); (povadeq 4)
B)
a) Na unoAoyiosTte Tov apiBuo o&eidwonc Tou S aTo POpIo Tou HySO4. (Hovadeg 3)
B)To 1S pe To 13Na oxnuaTiouv OHOIOMNOAIKO N IOVTIKO OECUO; (Hovadeg 1)
AITioAoynoTe TNV anavtnar odc. (povadeg 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdOPACEWV NoU YivovTal OAEG:
a) KCI(ag) + AgNO3(aq) -
B) NaOH(aq) + HBr(aq) -
y) Clx(g) + CaBry(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOPAcEIC a Kal Y. (Hovadec 4)

Otpa 4°

a) H appwvia (NH3) napaokeualetal oUp@wva pe Tnv avridopaon: N, + 3H, — 2NHs.
Moca g NH; napayovtal av avtidpacouv nAnpw¢g 24 mol H, pe Tnv anaitoupevn
noooTnTa alwTou. (povadeg 7)

B) Na unoloyioete Tov Oyko (o€ L) agpiag NH;  peTpnuévo oe STP, nou anaiteital yia
TNV napaokeun udaTtikou  dlaAUpatog NH3 (didAupa A1) oykou 500 mL «ai

ouykevTpwong 0,4 M. (novadeg 8)
y) MNdoo oyko (mL) vepou npenel va npoaBégoupe o 200 mL Tou diaAUpaTog Al yia va
npokuyel didAupa e ouykévtpwon 0,1 M. (Hovadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAleC Twv aToIxeiwv: A (H)=1, 4 (N)=14



O&pa 2°

2.1. la To atopo Tou vatpiou diveTal Ot 23Na
a) Na avagépeTe nooa npwtdvia, Ndoa VETPOVIA Kal NOaa NAEKTpOVIA UNAPXOUV OTO IOV
Tou varpiou (Na™).

(Hovadec 3)
B) Na KAveTe TNV KATAVOWUN TWV NAEKTPOViIWV O OTIBAJEC yia TO IOV TOU vATPiou.

(Movadeg2)
y) Na €€nynoere TOV TPOMO OXNMATIOHOU TNG £VWonG YETAEU Tou Na kai Tou oF kai va
YPAWETE TOV XNUIKO TUMO TNG Evwong Na XapakTnpioeTe TNV EVWON WG OLOIONOAKN N
IOVTIKI).

(Movadec 8)

2.2,
A) Na ouunAnpwOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEG OTIG ENOUEVEC XNMIKEG EEI0WOEIG
MOU NPAayHaTonooUvTal OAEG:

a) Al(s) + HCl(aq) —

B) NaOH(aq) + HBr(aq) — (Hovadec 6)

B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (2) N we Aavbaopeveg (A):
a) lMa 1ic evépyekeg E, kail Ey Twv oTiBadwv L kai N avTioTolxa, oxUel 0TI E, < Ey.
(Movada 1)
B) To aoToieio pBOpo, Cl (Z=17), BpiokeTal oTnv 17" (VIIA) opdada kai Tnv 2" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka.
(Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npoTaon. (Hovadeg 4)

O¢ua 4°

>€ OXONKO £pyacTnpio NApackeudoTnke €va udaTikd diAupa Pb(NOs), nou €xel dyko
200 mL kai ouykevTpwon 0,6 M (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe T pala (o g) Tou Pb(NOs), nou nepiExeTal oo didAupa Al.

(Movadeg 8)
B) Oykoc 50 mL Tou OdwAUpartoc Al apaiwovetar pe 100 mL vepd ondte
napaokeudaleTal dkdAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NOs),
oTo didAupa A2.

(Hovadecg 7)
y) Na unoloyioete nococ eival o oykoG (o€ mL) udatikoU OkAUuatog KOH pe
ouykévTpwon 0,4 M nou anameiral yia va avtidpaocel nAnpwc Pe 0,1 L Tou dlaAlpaTog
Al.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXeTIKEG aToukeg Padeg: Ar (N)=14, A (0)=16, A:(Pb)=207.



Ofpa 20

2.1.
A) To atopo evog oToixeiou X £xel pala 2 popeG peyaAuTepn and To atodo 2C. To A
Tou X eivar:  a) 12 , B) 18 , Y) 24
(povada 1)
Na aImloAoynoETE TNV anavTnaor oac. (Movadeg 5)

B) Na Bpeite Tov aTopikd apiBpo Tou 2% pEAOUC TNG opadac Twv aloyovwyv kai va
YPAWETE TNV NAEKTPOVIaKr dopr Tou.

(Movadec 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewY Nou YivovTal OAEG.

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) Zn(s) + AgNOs(aq) —
y) Na,COs(aq) + CaCly(aq)—
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadeg 4)

Ofpa 40

a) 2 100 mL udaTikou diaAUpaTog HCl 0,15 M npooTiBevralr 400 mL vepou. Na BpeBei
N OUYKEVTPWON TOU apaiwpévou SIaAUpaToc.

(Movadeg 7)

B) Moia Ba €ival n ouykeévtpwon OIGAUPATOC MOU NPOKUNTEl We avapeign 150 mL
udaTikoU diaAUpaTog HCl 2 M pe 50 mL udaTikou diaAupaTtog HCl 1,5 M;

(Movadeg 8)

y) MNa tnv €&oudeTépwon 10 mL udaTikou diaAupaToc HCl anarroUvTar 15 mL udaTikou
dlaAUpaTtog Ca(OH), 0,01 M. Na Bpebei n % w/v nepiekTikdTNTa Tou dlaAupaTog HCl.

(Movadeg 10)
Aiverai: A (CH=35,5, A (H)=1




Opa 20

2.1. Mol ano TIG ENOUEVEC NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);
a) 1 mol yAukdlng (Ce¢H1,0¢) nepiexel 12 VA atopa udpoyovou.
B) Ta oToixeia nou éxouv eEwTepikn oTIBada Tnv N, avnkouv atnv 4" nepiodo.

y) To oToixeio W nou BpiokeTal otn 2" (IIA) opada kai otnv 3" nepiodo Tou NePIodIKOU
nivaka, €xel aTopiko apibuo 20.

(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) Al(OH)s(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + KI(aq)—
y) Clx(g) + NaBr(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadec 4)

Ofua 40

a) Mooa mL vepou npénel va npooBeooupe o€ 100 mL udaTikoU diaAUpatoc HCI 0,2 M,
yla va npokuyel didAupa 0,05M.

(Movadeg 7)

B) Nooa mL udaTikou diaAupaTog HCI 5 M npénel va avapeixbouv e 600 mL udaTikou
dlaAupatog HCl 1 M yia va npokUyel didAupa 3 M.

(Movadeg 8)

y) Kata tnv €nidpaon 400 mL udaTikoU diaAupatog HCl o€ nepiooeia Zn napdyovral
2240 mL agpiou o STP. MNoia €ival n ouykevtpwaon (M) Tou 81IAAUPATOC TOU OEEOG.

(povadeg 10)



O&pa 2°

2.1. lMa To atopo Tou xAwpiou, divetar ot 35Cl.
a) Na avaQepeTe NOGA NPwWTOVIA, NOOA VETPOVIA Kal NOOA NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO 1OV

ToU YAwpiou ( Cl ) (HoVadEG 3)
B) Na KAveTe TNV KATAVOUN TWV NAEKTPOVIWV O€ OTIBAOEG Yia TO 1OV TOU XAWpIou.
(Movadec2)

y) Na €€nynosre Tov TPOMO OXNMATIOPOU TNG EVWONG HETAEU Tou 10K kai Tou Cl kai va
YPAWETE TOV XNUKO TUMO TNC évwonG Na XapakTnpioeTe TNV £vwon w6 IOVTKA N
OHOIOMOAKT).

(Hovadec 8)

2.2
A. Na ypayeTe TOUG UNOAOYIOWOUC 0AC Yid TOV NMPoadiopioOd Tou apiBpoU oEEdwaong
Tou QwoPopou (P) otn XNUKN évwon H3PO,.
(Hovadeg 3)

B. Na oUMUNANPWOETE Ta NPOIOVTA Kal TOUG OUVTEAEDTEG OTIC XNUIKEG ECIOWOEIG TwWV
XNUIKQV avTOPACEWY NMou NpaypaTonoouvTal OAEC:

a) Ch(g) + CaBry(aq) —

B) AI(OH);(s) + HNOs(aq) —

y) K;COz(aq) + HBr(aq) —

(Movadec9)

Ofpa 4°

AwaAvovTal 3,4 g AgNO; o€ vepd ondTe napackeualeral udaTikd diaAupa dykou 400
mL (0idAupa Al).
a) Na unoloyioeTte Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou AgNO; aTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 20 mL Tou Al npoaoTiBevtal 180 mL vepoU ondTe NpokUNTEl €va dAAo SIaAupa
A2. MNoon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou AgNO; oTo diaAupa A2;

(Hovadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (o g) otepeou CaCl, anameiral yia Tnv nAnpen
avTidpaon pe 200 mL Tou diaAupaTog Al.

(Movadec 10)
AivovTal oI OXETIKEC ATOHIKEG MALEC:
Ar(N)=14, A:(0)=16, A:(Cl)=35,5, A:(Ca)=40, A:(Ag)=108.



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOUEVEC NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);

a) Ta oToIxeia MIac nepiddou €xouv Tov idI0 apiBPO NAEKTpoviwv OTnV €EWTEPIKN
oTIBAda Touc.

B) Ta atopa 12X kar 2y eival iI06ToNa
y) H évwon peTa€l 10K kal oF €ivar 1ovTikn.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovtal OAEC.

a) NH4Cl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Fe(NOs)s(aq) + KOH(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —»
(Movadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAacelc a kai B. (Movadeg 4)

Ofua 4°
a) NMooa mL udaTikoU diaAUpaTog HCI 10 M anartoUvTal yia va napackeuacoupe 200 mL
OlaAupatog HCl 2,5 M.

(povadeg 7)

B) Na unoAoyioTei n ouykévtpwon (M) dlaAUpaTog nou NpokUNTEN KATA TNV avaueiEn 10
mL udaTikoU diaAUpaTog HCl 0,1M pe 100 mL udaTikoU diaAUpatoc HCI 0,001 M.

(Hovadec 8)

y) MNa tnv €&oudetepwon 40 mL udaTikou diaAupatog KOH 0,12 M anarrouvtar 20 mL
udaTikoU dlaAupaTog H,S04. Mola ival n ouykevtpwon (M) Tou diaAUpaTog H,SO;

(Movadecg 10)



Opa 20
2.1. Na XapakTnpIoETE TIC ENOMEVECG NPOTACEIC WG OWATEG () 1) AavBaopéveg (A);
a) 2 mol CO, nepiéxouv 2/VA popia.
B) ‘Eva peiypa ival NAvToTe ETEPOYEVEG
v) To oK™ éxel Tov id10 apiBud nAekTpoviwv pe To 15,Cl°
(novadecg 3)

Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIG 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadeg 9)

2.2. Na oUpPnNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwWY Nou YivovTal OAEG,

a) Cly(g) + Caly(aq) —
B) Na,COs(aq) + Ca(OH).(aq)—
y) Fe(NOs),(aq) + H,S(aq)—
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)

Ofua 40

To «nukvo» udaTikod didAupa HNOs Tou eunopiou exel ouykevTpwon 15,8 M (8iaAupa
A1).

a) MNoia givai n % w/v nepiekTikOTNTa dlaAUKaTog Al. (povadeg 7)

B) MNooca mL diaAUpaTtog Al Ba XpnoiKonoINooUKE yia va napackeudooupe 100 mL
OlaAupaTog viTpikoU o&€og 3 M; (Hovadeg 8)

y) Moiog o6ykog (mL) udaTikou diaAUpatog Ca(OH), 0,01 M anarteital yia Tnv nARen
e&ouderepwon 50 mL udaTikou diaAUpaTtog HNOs 3 M; (Movadeg 10)

AivovTar: A (N)=14, A (H)=1,, A (0)= 16



Opa 20
2.1. Na XapakTnpiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} AavBaopeveg (A);
a) To xAwpio (;7Cl), pnopei va axnuaTiosl oholonoAIkoUg Kal 1I0VTIKOUG OETOUC,.
B) H nAexTpapvnTikdTNTa KABOPIlel TNV TAON TWV ATOPWY vVa anoBAAouv nAekTpovia.
Y) To 1,Cl npocAappavel nAekTpdvia ukoAOTEPa anod To oF.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewy Nou yivovTal OAEG.

a) Cly(9) + HxS(aq) —
B) NaOH(aq) + H,S04(aq)—
Y) Pb(NOs),(aq) + K:S(aq)—
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)

O¢pa 40
To «nukvo» udaTikd diakupa HCl Tou epnopiou €xel ouykévTpwon 12 M (didAupa Al).
a) MNoia sivai n % w/v nepIeKTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al; (povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykevTpwaon Tou dIGAUMATOCG NOU MPOKUNTEI PE NPoabnkn 400 mL
vepou o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 8)

Y) 21,2 g otepeou Na,COs avTidpoUv NANpwE Ke TNV akpiBw¢ anaitoUhevn NoooTnTa
udaTikoU dlaAupaTtog HCI. NMooog oykog (ML) agpiou napayeTal o€ NPOTUNEG CUVONKEG;
(povadeg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A(Na)=23, A (C)=12, A(H)=1,, A(0)= 16




O&pa 2°

2.1. la 1o aTopo Tou kahiou, divertal OTi: 39K
a) Na avagépeTe nooa npwtdvia, Ndoa VETPOVIA Kal NOaa NAEKTpOVIA UNAPXOUV OTO IOV
Tou kahou (K1).

(Movadecg 3)
B) Na KAveTe TNV KATAVOWN TWV NAEKTPOVIWV 0€ OTIBAOEC yia TO IOV TOU KAAiou.

(Movadeg2)
y) Na €€nynoeTte Tov TpOMNo oxnuUATiopoU TnG Evwong METaEu Tou K kal Tou oF kai va
YPAWETE TOV XNUIKO TUMO TNG Evwong Na XapakTnpioeTe TNV EVWON WG OLOIONOAKN N
IOVTIKI).

(Movadec 8)

2.2,
A) Na ouunAnpwOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEG OTIG ENOUEVEC XNMIKEG EEI0WOEIG
MOU NPAayHaTonooUvTal OAEG:

a) Zn(s) + CuSO4(aq) —

B) CaCOs(s) + HBr(aq) — (Hovadec 6)

B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (2) N we Aavbaopeveg (A):
a) la Tic evépyeieg Ex kal E. Twv oTiBadwv K kai L avTioToia, ioxuel 0T E, < E¢.

(Movada 1)
B) TooToixeio pBOp, F (Z=9), BpiokeTal otnv 17" (VIIA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
MepiodkoU Mivaka. (Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV anavtnon oag yia kabe npdTaon. (Movadeg 4)

Ofua 4°

>€ OXONKO £pyacTrpio NApackeudoTnke €va udaTikd diaAupa Pb(NOs), nou €xel dyko
200 mL kai ouykévTpwon 0,5 M (didAupa Al).
a) Na unohoyioeTe Tn pada (o€ g) Tou Pb(NOs), nou nepiExeTal oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Oykoc 100 mL Tou OwAUMaTog Al apawverar pe 300 mL vepd onote
napaokeudaleTal dkdAupa A2. Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou Pb(NOs),
oTo dIaAupa A2,

(Hovadeg 7)
y) Na unoloyioete noooc eivai o oykoG (oe mL) udatikoU diaAUparto¢ NaOH pe
ouykevTpwon 0,8 M nou anarmeiral yia va avtdpdoel nAnpwc pe 0,1 L Tou diaAupaTog
Al

(Movadec 10)
AivovTal ol oxXeTKEG aTopkeg pateg: Ar (N)=14, A (0)=16, A:(Pb)=207.



Opa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (Z) 1} AavBaopeveg (A);
a) Ta oToixeia piag nepiddou £xouv Tnv idia aTOMIKA akTiva.
B) 1 mol popiwv H, [A(H)=1] €xel yala 2 g.
y) To varpio (;1Na), dev ynopei va oxnuaTios: opoIonoAIKEG EVOEIC.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oupUNANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) (NH4),SO4(aq) + NaOH(aq)—
B) HCI(ag) + Na,COs(aq) —
y) H,SO4(aq) + Ba(OH),(aq) —
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)

Ofua 40

AilahuovTal 40 g otepeol NaOH oT0 vepd kal To dIGAUNa apaiwveTal PJexpl Ta 500 mL
(&1aAupa Al). Na unohoyioBouUv:

a) H ouykevtpwon (M) Tou diaAupaTtog Al. (Hovadeg 7)

B) H ouykévTpwaon Tou dIAAUKATOC NOU NPOKUNTEN KaTa Tnv npoodnkn 100 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou i1¢nuatog nou Ba oxnuaTioTel 0Tav avridpacouv 100 mL diaAUupaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anairtoupevn nocotnta FeCls. (uovadeg 10)

AivovTar: A (Na)=23, A (Fe)=56, A (H)=1, A (0O)= 16



Ofpa 20

2.1.
A) Na Ta&ivounoeTe kKaT’ au&avopevo Péyedog Ta enopeva AToua: 1sP, 16S, 17Cl
(Hovadecg 2)
Na aImrioAoynoeTe TNV anavTnor oag
(Hovadec 6)
B) Na ovopacBouv ol ENOPEVEC XNUIKEC EVOOEIC:
a) Zn(NOs), , B) Ba(OH),, y) H,SO, , 8) K;S
(Hovadec 4)

2.2. Na oUMUNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewv nou yivovTtal OAeC.

a) H,SO4(aq) + Ba(OH),(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —»
Y) Zn(NOs)x(aq) + K;S(aq)—
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadeg 4)

Ofua 40

To «nukvo» udaTikd diakupa HCl Tou epnopiou €xel ouykévTpwon 12 M (didAupa Al).
a) MNoia sivai N % w/v NepIEKTIKOTNTA Tou dlaAUpaTog Al; (povadeg 7)

B) Moia €ival n ouykévTpwon Tou dIaAUPATOC Nou MmpokUnTel Pe npoodnkn 400 mL
vepoU o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (novadec 8)

Y) 21,2 g otepeou Na,COs avTidpoUv NANpwE Ke TNV akpiBw¢ anaitoUhevn NoooTnTa
udaTikoU diaAupaTog HCl. Nooog oykoc (ML) agpiou napayeTal o€ NPOTUNEG OUVONKEG;
(Movadecg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A(Na)=23, A (C)=12, A(H)=1,, A(0)= 16




Ofpa 20
2.1.

A) Na ovopacBouv ol ENOPEVEC XNUIKEC EVWOEIG:

a) Mg(OH), , B) BaCl, , y) HsPO,, &) NH4Br

(Hovadec 4)
B) Molo £xel peyaAuTepn akTiva; a) To;N N T0 1sP,  B) To 10K 1} TO »Ca

(povadeg 2)
Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadecg 6)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) Na(s) + H,O(l) —»
B) BaCl,(aq) + Na,COs(aq) —
y) NH4Cl(ag) + NaOH(aq) —»

(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai y. (Hovadeg 4)
Ofua 40
AlaBéToupe 600 mL udaTikou diaAupatog NaOH 0,5 M (8idAupa Al)
Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxetal oto diaAupa Al. (Hovadecg 7)

B) O oykog (mL) udaTikoU diaAUpatog NaOH 1,2 M nou npenel va npooTebei oTo
diaGAupa Al, yia va npokuyel diaAupa 1 M. (povadeg 8)

y) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupatog H,SO4 0,1 M nou anaiTeital yia Tnv nAnpn
€&oudeTepwaon Tou diaAupaTog Al. (Movadeg 10)

AivovTarl: A (Na)= 23, A (H)=1, A4 (0)= 16




Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNHIKEG EEIOWOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAEC.

a) Ba(OH),(aq) + HCI(aq) —
B) Zn(s) + HCI(aq) —»
y) CaCOs(s) + HCl(aq) —
(pHovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kal . (Hovadeg 4)

2.2,

A) & kaBéva ano Ta endpeva (euyn, NOIO EXEI LEYaAUTEPN aKTiva Kal yiaTi:

a)oF 1 ,Cl,
B) 165 1 1/Cl
(Hovadec 2 )
Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AC O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 6)

B) Na ovopacBoUv ol ENOUEVEC XNMIKEG EVWOEIC:

a) Ba(OH), , B) CaCl, , y) HNO; , &) NH4CI (Hovadeg 4)

Ofua 40
AlaBeToupe 20 mL udaTikou diaAupaTog CaBr, 0,5 M (SidAupa Al). Na unohoyioBouv:
a) H % w/v nepiekTikdTnTa ToUu Al. (novadeg 7)

B) H ouykévTpwaon (M) Tou diaAupaTog nou npokunTel 6Tav npooTebouv 80 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1ZaTog nou Ba oxnuatioTei 6Tav avridpdoouv 10 mL SiaAupaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anarroupevn nocoTnTa AgNOs.

(povadeg 10)
Aivovtar: A (Ca)= 40, A (Br)=80, A (Ag)=108




Otpa 2°

2.1. Na oudnANpWOETE TIG XNMHIKEG eEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TwWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) AgNOs(aq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + HBr(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(povadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcsEIC a Kal Y. (Hovadeg 4)
2.2. Aivetal 0 nivakag
ZUhBoA0 | HAekTpoviakny | Oupdda | Mepiodog
OTOIXEIOU | KATavoun M.n. n.n.

X K (2) L(4)

Y K (2) L(8) M(7)

Z K (2) L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUUNANPWOETE.

(Movadec 6 )

B) Na €&nynoeTe nola and Ta OTOIXEIa NMOU NEPIEXOVTAl GTOV MivaKA £XOUV NAPOOIEG
( avaloyec) XNMIKEG IDIOTNTEG; (Wovadeg 4)
y) Moio €ival To €ido¢ Tou deopoU (OPOIONOAIKOG I IOVTIKOG) Mou oxnuaTiCeTal Yetal X
kar ¥ ; (Hovadeg 2)

Otpa 4°

AlaBéToupe duo udaTika dlaAUpata HCl : Aidhupa Al pe ouykevTpwon 1M kal didAupa
A2 pe nepiekTikOTNTA 7,3 % W/V.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Hovadec 8)

B) Avaperyvioups 400 mL diaAUpatog Al pe 600 mL diaAUpaTtog A2. Na unoloyiosTe Tn
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc,. (povadec 8)

y) Opiopévn noodTtnTa payvnaoiou (Mg) avTidpd nAnpwe PE TNV anairoUPevn NoooTnTd
Olahupatog  HCl kai ekAvovtal 2,24 L agpiou, PeTpnueva o S7TP. Na unoAoyioeTe Tn
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Movadecg 9)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV :

A (H)=1, A (Mg)=24, 4 (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1.Na oUPNANPWOETE TIC XNHIKESG €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Ba(OH),(aq) + HNOs(aq) >

B) Mg(s) + HCI(aq) —

Y) AgNOs(aq) + Ki(aq)— (Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdceic B kai . (Hovadeg 4)
2.2
A) To oToixeio X avnkel otn 1n (IA) opada kai T 2" nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka.
a) Na unoAoyioeTe Tov aTopikO apiBuo Tou X. (povadeg 3)
B) Na neplypayeTe Tov TPONO Nou oxnuatieTal Oeopog WeTafy Tou X kal Tou o F
Kal va YpAWeTE TO XNMIKO TUMO TNG EVWONG Nou NPokKUNTEl. (Hovadeg 6)

B) Na peTagepeTe oTnV KOAMA 0aG  OUMNANPWHEVO TOV NAPAKATW MNivaka HE ToV
XNMIKO TUNO Kal TO OVOUA TWV NAPAKAT®W EVWOEWV :
XnuIkoc TUNoc | Ovoua

a | H3PO,
B BpwuioUxo payvnaoio

(povadeg 3)
Otpa 4°

Alahtoupe 8 g NaOH og vepo kal napackeualoupe diaAupa Al oykou 250mL.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwaon (M) Tou diaAlpaTog A;. (Hovadec 7)

B) e 250 mL diaAupaTog Al npooBEToUPE vepO Kal napackeudaloupe SiaAupa A2 e
ouykevtpwon 0,5 M. Na unoAoyioeTte Tov Oyko Tou vepoU Mou NPOCHECALE.

(Movadeg 8)
y) Moéoa mL diaAUpaToc H,SO4 0,5 M anarrouvTal yia Tnv nAnpn egoudetépwon 200
mL diaAupaTtoc NaOH 0,2 M. (Hovadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAleG Twv oToIxEiwV: A (H)=1, A4 (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1. Na oUpUNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MNou yivovTal OAEG:
a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) —
B) Al(s) + HBr(aq) —
Y) HxSO4(aq) + Ba(OH),(aq) —
(Hovadec 9)
Na ava@eépeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIOpAceIc a kai B. (novadec 4)

2.2. Aivetal 0 nivakag

>UuBoAo | HAekTpoviakr doun | Opada M.M. | Nepiodog M.M.
X | K(.)L(5)

WKL) 17n

z K(2) L(8) M(5)

a) Na avTiypayeTe Tov nivaka otn KOAAa 0ag Kal va ToV OUHNANPWOETE.

(Hovadeg 8)
B) Na €Enynoste noia and Ta OTOIXEId MOU MEPIEXOVTAl OTOV Mivaka EXOUV NAPOMOIES
(avaAoyec) XNMIKEG IDIOTNTEG. (povadeg 4)

Otpa 4°

Me diaBiBaon 2,24 L agpiou HCl (peTpnuéva oe STP ) oe vepd, npokunTel didAupa Al
Oykou 1 L.

a) Na unoloyioTei n ouykevTpwan (o M) Tou diaAUpaTog Al. (novadeg 8)

B) Z& 600 mL an6 1o didAupa Al npooBétoupe 400 ml vepoUu. Na unohoyioTei n
ouykevTpwon (M) Tou dIaAUNATOC NOU NPOKUNTEL. (Movadeg 7)

y) Moon pala (g) Zn npenel va avTidpdcel e TNV anaIToudevn noodtnTa uddTikou
dlaAupaTtog HCl, woTe va ekAuBoUv 44,8 L agpiou (UeTpnuéva o STP).

(novadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAEG TwV oToIXEiwV: A (Zn)= 65



Otpa 2°

2.1. Na oudnANpWOETE TIG XNMHIKEG eEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TwWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) AgNOs(aq) + Nal(aq) —

B) Ca(OH)(aq) + HBr(aq) —

Y) Zn(s) + HCl(aq) —

(povadec 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcEIC a Kal Y. (Hovadeg 4)
2.2. Aivetal 0 nivakag
ZUhBoA0 | HAekTpoviakny | Oudda | Mepiodog
OTOIXEIOU | KATavoun M.n. n.n.

X K (2) L(4)

Y K (2) L(8) M(7)

Z K (2) L(7)
a) Na avTiypdyeTe Tov nivaka oTn KOAG 0ag Kal va ToV GUHUNANPWOETE.

(Movadec 6 )

B) Na €&nynoeTe nola and Ta OTOIXEIa NMOU NEPIEXOVTAl GTOV MivaKA £XOUV NAPOOIEG
( avaloyec) XNMIKEG IDIOTNTEG; (Wovadeg 4)
y) Moio €ival To €ido¢ Tou deopoU (OPOIONOAIKOG I IOVTIKOG) Mou oxnuaTiCeTal Yetal X
kar ¥ ; (Hovadeg 2)

Otpa 4°

AlaBeToupe duo  udaTika dlaAupaTta H,SO4 @ AldAupa Al pe ouykévtpwon 2M  kal
Ol1GAupa A2 pe nepiekTikoTnTa 4,9 % W/V.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Hovadec 8)

B) AvaperyvUoupe 500 mL diaAUpatog Al pe 500 mL diaAUpaTtog A2. Na unoAoyiosTe Tn
ouykevTpwon (M) Tou TeAikoU diaAlpaToc, (nHovadec 8)

y) Opiopévn noodTtnTa payvnaoiou (Mg) avTidpd nARpwe PE TNV anairoUpPevn noodTnTa
OlahupaTtog H,SO, kai ekAuovTal 2,24 L agpiou, HeETpnuéva o€ STP. Na unoloyioeTe Tn
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Movadecg 9)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV :

A (H)=1, A (Mg)=24, 4 (0)=16, A (S)=32



Otpa 2°

2.1.
A) Na ovopaoTouv ol EVWOEIC:
a) HCI B) Mg(OH),  y) CO, ) Ca3(PO.); (HovadeG 4)
B)
a) Na unoAoyiosTte Tov apiBuo o&eidwong Tou S aTo POpIo Tou HySO4. (Hovadeg 3)
B)To 1S pe To 11Na oxnuaTiouv OPOIOMOAIKO 1 IOVTIKO OECUO; (povadec 1)
AITIoOAOYAOTE TNV ANAvTnon oac. (Hovadec 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) KCI(aq) + AgNOs(aq) —
B) NaOH(aq) + HBr(aq) -
y) Clx(g) + CaBry(aq) —
(Hovadec 9)
Na ava@epeTe To AOYyo nou yivovTal ol avTIOPAcEIC a Kal Y. (Movadeg 4)

Otpa 4°

AlaBéToupe duo  udaTika diaAlpaTta H,SO, : Aidhupa Al pe ouykévTpwon 2M  kal
OlaAupa A2 pe nepIekTIKOTNTA 4,9 % W/V.
a) Na unoloyioeTe T ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A2. (Movadeg 8)

B) Avaperyvuoupe 500 mL diaAupaTtog Al pe 500 mL diaAupaTog A2. Na unoloyioeTe Tn
ouykevTpwan (M) Tou TeAikoU diaAUlpaToc, (Hovadec 8)

y) Opiopévn noootnta payvnoiou (Mg) avridpa nARPWES e TNV anairoudevn NnoocoTnTa
dlaAUpaTtog H,SO,  kai ekAUovTal 2,24 L agpiou, peTpnuéva os STP. Na unoloyioeTe T
pada (o€ g) Tou payvnoiou nou avtedpace. (Movadeg 9)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEG TWV OTOIXEIWV :

A (H)=1, A (Mg)=24, A (0)=16, A (S)=32



Otpa 2°

2.1.

A) Na unoloyioeTe Tov apiBuo6 o&eidwong Tou N OTIC EVWOEIC:
u) NH3I
B)HNO;

(Hovadecg 6)
B) ZT10 10V 1‘7‘N3_ va UNOAOYIOETE ToV apIBUO NPWTOVIWY, VETPOVIWV KAl NAEKTPOVIWV.
(Hovadeg 6)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG EI0WOEIC (NPOoIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Mg(OH)y(s) + H,S(aq) -
B) Clx(g) + Na,S(aq) —
Y) NaxCOs(aq) + CaCly(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiOpAcelc B kal y. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBgToupe duo udatikd dlaAUpata NaOH: AidAupa Al pe ouykevtpwon 1 M kai
OldAupa A2 Pe NEPIEKTIKOTNTA 6% W/V.
a) E€nynoTe nolo and Ta duo dlaAUpaTa ival NUKVOTEPO; (novadeg 8)

B) MNoca mL vepou npenel va npooBecoupe o€ 200 mL diaAlpaTtoc Al yia va
napackeuaooupe dIGAUPa Pe ouykevTpwon 0,4 M; (Hovadecg 8)

y) Noéca mL diaAUpatog H,SO, 1M anarrouvTal yia va €€oudetepwoouv 300 mL
dlaAUpatog NaOH 0,4 M ; (bovadeg 9)
AivovTal 0l OXETIKEG ATOMIKEG PAleg Twv aToixeiwv : A (H)=1, A (Na)=23, A4 (0)=16



Ofpa 2°

2.1.
A) Na unoloyioeTte Tov apiBuo6 o€gidwong Tou N OTIC EVWOEIC:
a) NH;, B)HNO:; (Hovadeg 6)

B) ZT10 10V 1;,%N3‘ va UMNOAOYICETE TOV apPIOKO NPWTOVIWY, VETPOVIWV KAl NAEKTPOVIWV.
(Hovadeg 6)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKES EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Mg(OH)(s) + H,S(aq) —
B) Clx(g) + Na,S(aq) -
Y) NayCOs(aq) + CaCly(aq) —

(Hovadec 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdacelic B kai . (Hovadeg 4)
Otpa 4°
Aivetal udaTiko diaAupa HCl pe ouykevtpwon 0,1 M ( diaAupa Al ).
a) Na unoAoyioTei n nepiekTikOTNTA % W/V Tou SlaAupaTog Al. (novadeg 7)

B) 250 mL and To didAupa Al apaiwvovtal oe TeTpanAdcio dyko. Na unoloyioTei n
ouykevTpwon (M) Tou dIaAUKATOG NOU NPOKUNTEL. (Hovadeg 8)

y) 200 mL Tou diaAUpaTtog Al avTidpoUv NnANPWE We TNV anaitoupevn noocotnta NaOH.
Na unoAoyioeTe T pada (o€ g) Tou AhaTog nou axnuaTideTal. (novadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PALEG TWV OTOIXEIWV:

A (H)=1, A (C1)=35,5, A (Na)=23



Otpa 2°

2.1. Na ouPnNANPWOETE TIC XNMIKES EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Al(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + Kl(aq) —
y) KOH(aq) + HCl(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIdpdceic a kai B. (Hovadeg 4)

2.2,
A) O1 nAnpogopiec nou akoAouBouv apopouv oTa oToixeia X kar W,

Ta 16v X** éxel 10 nAekTpoVIa.

To oToixeio W BpiokeTal otnv 2" nepiodo kar otnv 17" (VIIA) opada Tou Mepiodikou
Mivaka.

Na unoAoyioeTe TOug aTopIKOUC apiBuouc Twv aToixeiwv X kar W, (Hovadec 9)
B) Na ovopacoToUv ol evwoelc : KNOs, HCI, Ca(OH), (Hovadec 3)
Otpa 4°

AlaBeToupe duo uwdaTikG diaAupata NaOH: Aidhupa Al pe ouykevtpwon 2 M kal
OldAupa A2 pe nepiekTikOTNTA 5% W/Vv.

a) E&nynoTe noio and ta duo SiIaAUuaTa €ival NUKVOTEPO; (povadeg 8)

B) Mooca mL vepou npenel va npooBeooupe oe 500 mL diaAlpatoc Al yia va
napackeuaooupe dIGAUPAa ouykevTpwong 0,5 M; (Hovadec 8)

y) Mooa mol H,SO4 anarroUvTar yia va egoudetepwoouv 300 mL diaAlpaTtog NaOH 0,5
M; (povadeg 9)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg Twv aToixeiwv: A (H)= 1, A (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1. Na ouPnNANPWOETE TIC XNMIKES EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TwV NAPAKATW
avTIOpACEWV Nou YivovTal OAEC:
a) Al(s) + HCl(aq) —
B) AgNOs(aq) + Kl(aq) —
y) KOH(aq) + HCl(aq) —
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol avTIdpdcelc a kai B. (Hovadec 4)

2.2,
A) O1 nAnpogopiec nou akoAouBouv apopouv oTa oToixeia X kar W,

Ta16v X% £xel 10 nAekTpoOVIa.

To otoixeio W Bpioketar otnv 3" nepiodo kai otnv 2" (IIA) oudda Tou MMepiodikou
Mivaka.

Na unoAoyioeTe TOUG ATOWIKOUC apIBouc Twv aToixeiwv X kar W, (Movadeg 9)
B) Na ovopaoToUv ol evwoelg : K,S, HCI, NaOH (povadec 3)
Otpa 4°

Aivetal udaTiko didAupa HCl ouykévtpwong 2 M ( didAupa Al).
a) MNoon pada (o g) HCl nepiexetal o€ 400 mL diaAUupaTog Al. (Hovadeg 7)

B) Avapelyvuoupe 3 L diaAUpaTtog HCI 2 M pe 7 L diaAupatog HCl 1 M. Na Bpebei n
ouykevtpwon (M) Tou TeAikoU dIaAUNATOC, (novadeg 8)

y) Na unoloyiosTte Tov 0yko Tou diaAupaTtog HCl 2 M nou Ba avTidpdcel nAnpwg pe 50 g
CaCo:s, (Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV:

A (H)=1, A (C)=35,5, A (Ca)=40,4 (C)=12 ,4 (O)= 16



Otpa 2°

2.1.

A) H oxeTikn| popiakn pala (M) Tnc xnuikng évwong N,Ox eivai 108.

Av yvwpilOUE TIC OXETIKEC aTOMIKEG Haleg A(N)=14 kai A(0)=16, va npoadiopIoTEi
TO X OTO HOPIAKO TUMO TNG EVWONG. (Hovadec 4)

B) Xpeidletar va anobnkevooupe didhupa HCl kar undpyouv OiaBéoipya  doxeia
kaTaokeuaopeva and Cu, Fe kar Al. EEnynoTe o€ T €idouc doxeio PNopei va yivel n

anodrkeuan. (Hovadec 6)
N Na ovopacTouv ol evwoelg : H,SO,4 , BaCl, (Movadeg 2)
2.2

Aivetal To atopo: 35X
a) Na unoloyioete Tov apiBud NPWTOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV TOU ATOMOU

auTou. (Hovadeg 3)
B) Na KAveTe TNV KATavoun TwV NAEKTpoviwv o€ oToIBAdEC yia To AToo Tou X.
(Hovadeg 2)
y) Na npoadiopioeTe Tn B€an Tou X aTov Mepiodikd nivaka (opada kai nepiodo).
(povadeg 3)
0) Me 11 €idoug deopd Ba evwBei To oToIxXEIO X PE TO OTOoIXEID JW. (Movadeg 5)
Ofpa 4°

AlaBgToupe didhupa H,S04 9,8 % w/v ( didhupa  Al).
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou dilaAUpaTog Al. (Hovadeg 8)

B) e 100 mL Tou diaAUpaToc Al npooBéToupe 400 mL diaAUpaTtog H,SO4 2 M ,ondTe
oxnuaTidetar d1aAupa A2. Na Bpeite Tn ouykevTpwaon (o€ M) Tou diaAUpaTog A2.

(povadeg 8)
y) MNooog oykoc (os L) Tou diaAUpatoc Al pnopei va eEoudeTepwBei pe 8g oTepeol
NaOH. (Hovadeg 9)

AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV:
A (H)=1, A4 (Na)=23, 4 (S)= 32,4 (0)= 16



Otpa 2°

2.1.

A) H oxeTikn| popiakn pala (M) Tng xnuikng évwong N,Ox eivai 108.

Av yvwpilOUE TIC OXETIKEC aTOMIKEG Haleg A(N)=14 kai A(0O)=16, va npoadiopIoTEi
TO X OTO HOPIAKO TUMO TNG EVWONG. (Hovadec 4)

B) Xpeidletar va anobnkevooupe didhupa HCl kar undpyouv OiaBéoipya  doxeia
kataokeuaopeva and Cu, Fe kai Al. EEnynoTe o€ TI €idouc doxeio PNopei va yiver n

anodrkeuan. (Hovadec 6)
N Na ovopacTouv ol evwoelg : H,SO,4 , BaCl, (Hovadeg 2)
2.2

Aivetal To aTopo: 3g X
a) Na unoloyioete Tov apiBud NPWTOVIWY, VETPOVIWV Kal NAEKTPOVIWV TOU ATOMOU
auTou. (Hovadeg 3)
B) Na KAveTe TNV KATavoun TwV NAEKTpoviwv o€ oToIBAdEC yia To AToo Tou X.
(Hovadeg 2)

y) Na npoadiopioeTe Tn 6€on Tou oTov Mepiodikd nivaka (opada kai nepiodo).

(povadeg 3)
0) Me 11 €idoug deopd Ba evwBei To oToIxXEiO X PE TO OTOoIXEID JW. (Movadeg 5)

Ofpa 4°

AlgBéToupe oTo epyacTnplo €va udaTiko diaAupa NaOH 0,1M (diaAupa Al).
Na unoAoyioeTe:
a) ™ pada (og g) Tou NaOH nou nepiéxeTal o€ 250 mL Tou diaAUpaTtoc A, (Hovadeg 7)

B) Tn ouykévtpwon (o M) Tou dlaAupatoc nou Ba npokuwel av oe 200mL Tou
OlaAupaTtog Al npooBEooupEe NevTanAaacio OyKo VEPOU. (pHovadeg 8)

Y) Tn pada (o g) Tou daAartog nou 6a napayBei av 0,3L diahupaTog Al EoudeTepwBouv
ME TNV anairoupevn noodTnTa udaTikoU diaAupaTog HCI. (novadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A . (Cl)=35,5, A (Na)=23, A.(0)=16, A (H)=1.



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypawete oTnv KOAa 0ag Toug apiBpoulc 1-3 kal dinAa Tov XNMIKG TUNO Kal To
OVOMa TNG avTioToIXNG £vWONG Mou Pnopei va oxnuaTtioTei ouvdualovrag Ta dedopéva
TOU nivaka.

cl- OH" PO,>"
Mg>* (1) (2) (3)
(Movadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WC OWOTEC (Z) 1} WG Aaveaopéveg (A).
a) To 16v Tou payvnoiou (1,Mg?*) npokunTer dtav atopo Tou Mg anoBAaMel 2 NAekTpOVIa.

(Movada 1)
B) O apiBpdC o&eidwonc Tou payyaviou (Mn) aTo 16v MO, eival +5 (Hwovada 1)
Na aITioAoynoeTe TIG ANAVTAOEIC 0ac. (Hovadec 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIdOPACEWV Mo YivovTal OAEG:

a) Al(OH);(s) + H,S(aq) —

B) Cl(g) + Na;S(aq) —

Y) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—

(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoelc B kai . (Hovadec 4)
Otpa 4°
AiaBéToupe diaAupa HCl 0,3M (diaAupa A1)
a) MNooa pala (g) HCl nepiexeral og 500 mL digAUpaTog  Al. (povadec 7)

B) Ze 600 ml diaAUpaTtog Al diaAtoupe agpio HCl (oe STP) Xwpic va PeTaBAndei o
OYKoG Tou dlaAupaTtoc. To didAupa  Mou MNPoKUNTel  €xel ouykevTpwon 0,8 M. Na
unoAoyioeTe Tov Oyko Tou agpiou HCl nou npooTedNKE. (Hovadeg 8)

Yy) 48 g Mg avTidpouv NANpWG WE TNV anairouyevn noootnTa diaAupaTtog HCL. Na
unoAoyioeTe TNV nocoTnTa (mol) Tou agpiou nou ekAUeTal anod Tnv avTidpaon.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg Twv oToixeiwv: A (H)=1, A (Mg)=24, A (Cl)= 35,5



Otpa 2°

2.1.

A) Na ypayerte oTnv kOAa 0ag Toug apiBuouc 1-3  kail dinAa Tov NIk TUMNO Kai To
Ovoua TnG avTioToIxnG Evwong Nou pnopei va oxnuatioTel ouvdualdovtag Ta dedopeva
TOU nivaka.

cr OH PO,*>

Mg** | (1) (2) (3)

(Movadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIG NapakdTw NPoTACEIG WG OWOTEG (Z) N wg Aaveaapeveg (A).
a) To 16v Tou payvnoiou (1,Mg**) npokUnTel dTav atopo Tou Mg anoBaAlel 2 NAEKTPOVIA.

(Movada 1)
B) O apiBuog o&eidwang Tou payyaviou (Mn) oTo 16v MnO;4 €ival +5 (Movada 1)
Na armloAoynoETe TIC aNavTnoEIg 0dc. (Hovadeg 4)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIdpAcEwV Nou yivovtal OAECG:
a) Al(OH)s(s) + H,S(aq) —
B) Cly(g) + Na;S(aq) -
Y) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—
(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAacei; B kai y. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

Ala\Uoupe 8 g NaOH og vepd kal napackeualoupe diaAupa Al 6ykou 250mL.
a) Na unoloyioeTe Tn ouykevTpwon (M) Tou diIaAUpaToC A;. (Hovadeg 7)
B) e 250 mL dia\upaTtog Al npooBEToupe vepd Kal napackeudaloupe diaAupa A2 pe
ouykévtpwon 0,5 M. Na unoloyioeTe Tov Oyko Tou VEPOU MOU NPOCHETAE.

(Hovadeg 8)
y) NMoéoa mL diaAupaTog H,SO4 0,5 M anarroUvTal yia Tnv nAnpn g&oudetépwon 200
mL diaAUpaTog NaOH 0,2 M. (Hovadec 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG PAleg Twv aToixeiwv: A (H)=1, A (Na)=23, A (0)= 16



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC:

a) Zn(s) + FeCl,(aq) -

B) HNOs(aq) + Ca(OH),(aq) -

y) HCl(ag) + Na,COs(aq) -

(Hovadecg 9)
Na avapépeTe To AOYO nou yivovTal ol avTiIOPACEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
A)

a)Na uroloyioeTe Tov apiBud oeidwone Tou Cr atnv évwaon: Cr,0; 2 (Hovadec 3)
B)EENyNoTe yiaTi To oF pnopei va npooAapel NAEKTPOVIa EUKOAOTEPA ano To 15Cl.

(Hovadeg 3)
B) Na npoodiopiosTe TO €id0C Tou deopoU Kal va avaQEPETE Nwe oxXNUaTiCeTal o deopog
METAEY aTOpwV 1,Cl kal 15X. (Movadeg 6)

Otpa 4°

AlahUoupe 11,2 L aépiag NHs; (o STP ) og vepd kal npokunTtel diaAupa Al oykou 500
mL.

a) Na unoAoyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog Al . (Movadeg 8)
B) 200 mL Tou diaAUpaTog Al avaperyvuovtal pe 800 mL diaAUpatog NH; 2 M.
Na unoAoyiaTei n ouykévtpwon (M) Tou S1IGAUPATOC NOU NPOKUNTEI. (Movadeg 8)

y) 2¢ 100 mL Tou diaAUpaTtog Al npooBeToupe Tnv anairoUpevn noootnta HCl yia
nAnpn e€oudetépwon. Na unoAoyioeTe Tn pala (g) Tou AGAATOG Nou Napayerai.

(Movadeg 9)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaAleg Twv oToixeiwv: A (H)=1, A (N)=14, A (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1. Na oupNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAeC:
a) AgNOs(aq) + NaCl(aq) —
B) Al(s) + HBr(aq) —
Y) HxSO4(aq) + Ba(OH),(s) —
(Movadec 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIOpAceIc a kai B. (novadec 4)

2.2. Aivetal 0 nivakag

>UpBoAo | HAekTpoviakr) dopun | Opada MN.M | Nepiodog M.M
X K(..)L(5)

W K(...) L(....) 17n

Z K(2) L(8) M (5)

a) Na avTiypayeTe Tov nivaka oTn kOAAG 0ag Kai va Tov GUUNANPWOETE.

(Hovadeg 8)
B) Na €Enynoste noia and Ta OTOIXEId MOU MEPIEXOVTAI OTOV Mivaka £XOUV NAPOUOIES
(avaloyec) XNMIKEG IDIOTNTEG. (Hovadec 4)

OEMA 4°

Me diaBiBaon 2,24 L HCl (peTpnueva oe STP) oe vepo,npokunTel diakupa Al Oykou
1L.
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (o€ M) Tou diaAUpaTog Al. (novadeg 8)

B) Ze 600 mL an6 To didAupa Al npooBetoupe 400 ml vepou. Na unoloyioTei n
ouykevTpwon (M) Tou diaAUPaAToC Nou NPoKUNTEL. (povadeg 7)

y) Moon pala (g) Zn npenel va avtidpdoel e TNV anaiToudevn noodtnTa uddaTikou
dlaAupaTtog HCl, woTe va ekAuBoUv 44,8 L agpiou (UeTpnuéva o STP).

(Hovadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HAEG TwV OToIXEIWV: A (Zn)= 65



Otpa 2°

2.1. O napakaTw nivakac divel JEPIKEC NANPOPOPIEC YIa TA ATOUA TPIWV OTOIXEIWV.

OTOIXEIO ?]TF:SLKS(? ” OTIBSGEC v Mepiodog M.M | Ouada M.N
Na 3" 17 (1IA)
cl 17 3"
Ne 10

a) Na oupgnAnpwOETE Ta KEVA ToU Mivakd, apoU ToV HETAPEPETE TNV KOAAG 0dC.
(povadeg 11)

B) Na €EnynosTe av €va anod auTda Ta GTOIXEIa gival aAkAAIo.

(Movadeg 2)
2.2.
A) Ta duo agpia A kai B nou BpiokovTal o€ idIEC CUVONKEC BEpUOKPATiac Kal Mieong
Kal Exouv Oykoug V, kal Vg kal api®po mol na kai ng avTioToixa, 1oxUel:

a) Va/Ve=na/ng  B) Va/Ve=ng/na  Y) VaVe= NgNa

Na emIAéEETE TN owOTR andavTnaon.

(uovada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Hovadec 6)
B) H oxeTikn atopikny pala Tou Na eivar 23. Auto onuaivel 0TI n pala evog aTopou
Na civai:
a) 23 QOopEG peyahiTepn and Tn pala evog atopou ' C

B) 23 popeg peyahUtepn anod To 1/12 Tng palag evog atopou ' C.

Na enIAeEETE TN OWOTN anavTnon.

(novada 1)
Na airioAoynoETe TNV anNAvTnon oac.

(Hovadec 4)
Otpa 4°
AlaBgToupe €va udaTiko didAupa KOH 1 M (SidAupa Al).
Na unoAoyioeTe:
a) Tt pada (o€ g) Tou KOH nou nepiexeral o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al.

(bovadeg 7)
B) Tov 0yko (oe mL) Tou dlaAUpaToc Al nou npéenel va npooBécoupde o€ 500 mL
udaTikoU dlaAUpaTtoc¢ KOH 0,1M (didAupa A2 ) £T0l, WOTE va NAPACKEUACOUWE
OldAupa KOH 0,5 M.

(novadec 8)
y) Tov oyko (o€ L) Tou diaAUpaTtoc A2 nou Ba XpelaoTei yia nAnpn €E0UdETEPWON
19,6 g H,S0..

(novadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG MaleG: A (S)=32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HI(aq) —

B) H,SO4(aq) + NaOH(aq) —

y) BaCOs(s) + HCl(aq) —

(Hovadecg 9)
Na avagEpeTe To AOyo Mou yivovTal ol avTIOpAcsEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
A) EEnynoTe yiaTi To ;;Na anoBaMel n\ekTpovia duokoAdTEpa ano To oK.
(Movadeg 5)
B) Na nepiypayete 10 Oe0uO PETAEU Twv 3X Kal oW Kkal va ypAWeTe TO XNUWIKO TUMO
NG YeTA&U TOUG EVWONC. (Movadeg 7)
Otpa 4°

Me diaBiBaon 4,48 L H,S (peTpnueva oe STP) oe vepo, npokunTtel diahupa Al oykou
2L.

a) Na unoloyioTei n ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaTtog Al. (Movadeg 8)
B) Mooo oyko (mL) vepoU npénel va npooBéooupe os 1L Tou diaAUpatoc Al,woTe va
npokuwel dIdAupa e ouykévtpwon 0,05M. (Hovadeg 8)

y) Nooog oykog (o€ L) aegpiou udpoyodvou (H,),ueTpnuévoc oe STP, xpeialetalr va
avTiIdpAacel Je TNV anapaitnTn noootnTa Beiou (S) yia Tnv napaywyn 10 mol H,S;
(Movadeg 9)



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HI(aq) —

B) H.SO4(aq) + NaOH(aq) —

y) BaCOs(s) + HCl(aq) —

(Movadeg 9)
Na avagEpeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcoEIC a Kal Y. (Hovadec 4)
2.2,
A) EEnynoTe yiaTi To ;3Na anoBaMel nAekTpovia dUaKoAOTEPa ano To ;oK.
(Hovadeg 5)
B) Na nepiypdyeTe To 0e0pO PETAEU TwWV 3X Kal oW Kal va ypAayweTe To XNHIKO TUMO
NG YeTA&U TOUG EVWONC. (Movadeg 7)
Otpa 4°

AlaBéToupe udaTiko diaAupa HCl pe ouykévtpwon 0,1 M (didAupa Al).

a) e nooo oyko ( L) diaAUpatog Al nepiexovrar 73 g HCI. (povadeg 7)

B) Avapelyvuoupe 1 L diahupaTtog Al pe 9 L diaAUpaTtog HCl 0,6 M. Na unoloyiosTte Tn
ouykevTpwaon (M)Tou SIaAUNATOG NOU MPOKUMTEL. (Hovadeg 8)

Y) 19,5 g Zn avmidpouv nAnpwc pe udaTikd diaAupa HCI. Na unoAoyioeTe Tov OYKO TOu
aspiou nou napayerai (oe STP). (Hovadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PAEG Twv aToIxeiwv : A (H)=1, A (Cl)=35,5, A (Zn)=65



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.
a) Caly(aq) + AgNOs(aq) —
B) Cly(g) + HS(aq) -
Y) Ba(OH):(aq) + HBr(aq) -
(povadeg 9)
Na ava@epete To Adyo nou yivovTal ol avTidpdoeic a kai B. (povadeg 4)

2.2. AivovTal Ta OToIXEIa 16S Kal ;Mg .
a) Na ypayeTe TNV katavopr NAekTpoviwv o€ oTIBAdES yia Ta aTopa Tou 16S Kal 1;Mg .

(povadec 4)
B) EEnynoTe yiaTi To ;Mg eu@avileTal OTIC EVWOEIG TOU WG IOV HE PopPTio 2+
(povadeg 3)
Y) TO 16S ep@avilel napopoleg (avAAoyeg) XNMIKEG IDIOTNTEG E TO OTOIXEID 15X 1| HE TO gW;
(Hovada 1)
AITIoAOynOTE TNV anavtnor oac. (povadec 4)

Otpa 4°

AlaBéToupe udaTiko diaAupa H,SO,4 2M (didAupa Al) .
a) 2 100 mL Tou digAUpaTtoc Al npooBetoupye 300 mL vepoU onOTE MPOKUMTEI
OldAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykévTpwaon (M) Tou diaAUpaTog A2.

(Hovadeg 8)
B) Avaperyvuoupe 200 mL diaAUpatog Al pe 800 mL diaAUupatog H,SO, 0,5 M kai
oxnuaTidetal diaAupa A3. Na unoloyioeTe Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAUpaTog A3.

(povadeg 8)
y) 200 mL diaAUpatog Al €oudeTepwvovTal Je Tnv anairoupevn nocotnta KOH.
Moon €ival n pala (o€ g) Tou AGAATOG Nou napdayerai; (Movadeg 9)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HALEC TWV OTOIXEIWV:
A (K)=39, 4 (S)=32, A (H)=1,4 (0)=16



Otpa 2°

2.1. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEC EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.
a) Caly(aq) + AgNOs(aq) —
B) Cly(g) + HS(aq) -
Y) Ba(OH):(aq) + HBr(aq) -
(povadeg 9)
Na ava@epete To Adyo nou yivovTal ol avTidpdoeic a kai B. (povadeg 4)

2.2. AivovTal Ta OTOoIXEia 1S Kal 1,Mg .
a) Na ypayeTe TNV katavopr NAekTpoviwv o€ oTIBAdES yia Ta aTopa Tou 16S Kal 1;Mg .
(povadec 4)
B) EEnynoTe yiaTi To ;Mg eu@avileTal OTIC EVWOEIG TOU WG IOV HE PopPTio 2+
(povadeg 3)
Y) TO 16S ep@avilel napopoleg (avAAoyeg) XNMIKEG IDIOTNTEG E TO OTOIXEID 15X 1| HE TO gW;
(povada 1)
AITIoAOynOTE TNV anavtnor oac. (povadec 4)

Otpa 4°

AlaAUoupe 5,85 g NaCl oTo vepo kai npokunTouv 200 mL diaAupaTog ( AidAupa Al).

a) Na unohoyioeTe Tn ouykévtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al. (bovadeg 7)

B) Noéoca mL vepoU npénel va npooBecoupe oTo diaAupa Al yia va npokUyel diGAupa Je
ouykevtpwon 0,1 M; (Hovadeg 8)

y) Mooa mol NaCl anarrouvtar yia va avTtidpaocouv nAnpw¢ pe AgNOs kal va
oxnuaTiobouv 14,35 g 1I(uATOC,. (Movadeg 10)
AivovTal 01 OXETIKEG ATOMIKEG HALEG TWV OTOIXEIWV :

A (Ag)=108, 4 (C1)=35,5, A (Na)=23



Ofpa 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival woTEC (Z) kal noieg Aavoaopévec (A);
a) 1 mol H,0 nepiéxer 12,04 10% dtopa udpoydvou
B) 'Eva popio H, [A(H)=1] éxel pada 2 g.
y) To atopo 35CI nepiéxel 17 vetpdvia
(Movadec 3)

Na aITloAoynoETE TIC ANAVTAOEIC 0AG OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadeg 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) HBr(aq) + AgNOs(aq) —
B) HBr(aq) + CaS(aq) —
Y) H.SO4(aq) + Ca(OH),(aq) —
(Hovadec 9)

Na avagepeTe yiaTi yivovtal ol avTidpaceic a kai B. (Hovadecg 4)

Ofpa 40
AlaBgToupe 20 mL udaTikoU diaAupaTog CaBr, 0,5 M (SidAupa Al). Na unohoyioBouv:
a) H % w/v nepiekTikoTnTa ToUu Al. (povadeg 7)

B) H ouykévTpwaon (M) Tou diaAupaTog nou npokunTel 6Tav npooTeBouv 80 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1lnpaTog nou Ba oxnuaTioTei 6Tav avtidpacouv 10 mL dilaAUpaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anairoupevn nocoTnTa AgNOs.

(Movadecg 10)

AivovTar: A (Ca)= 40, A (Br)=80, A (Ag)=108




Opa 20

2.1. Moia ano TIG ENOPEVEC XNMIKEG avTIOPACEIC eV yiveTal;
a) HCl(ag) + AgNOs(aq) —
B) HCI(aq) + CaS(aq) —
y) HCl(ag) + NH4NOs(aq) —

9) HCl(aq) + Mg(s) —
(povada 1)
Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€lIOWOEIC Twv avTIOPAcewv nou yivovtal (npoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapePOVTAG Kal yia rnolo Adyo yivovTal. (novadeg 12)
2.2. olec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEG EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON E€ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOG
B) Ta aloyova pnopoUv va oXnUaTioouv opolonoAIkoUg Kal I0VTIKOUG OECHOUG

y) To 11Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o sNa*

(Hovadeg 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)
Ofua 40
AiaBéToupe 600 mL udaTikou diaAupatog NaOH 0,5 M (8idAupa Al)
Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxetal oto diaAupa Al. (Hovadecg 7)

B) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupatoc NaOH 1,2 M nou npénel va npooTebei oTO
dlaGAupa Al, yia va npokUyel diaAupa 1 M. (povadeg 8)

y) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupaTtog H,SO4 0,1 M nou anaiTsital yia Tnv nAnpn
€€oudeTepwon Tou diaAupaTog Al. (Movadecg 10)

AivovTarl: A (Na)= 23, A (H)=1, A4 (0)= 16




Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAeC.

a) Ba(OH),(aq) + H,SO4(aq) —
B) Al(s) + HCI(aq) —
y) NaSOs(aq) + HCl(aq) —
(Movadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kal . (Hovadec 4)

2.2. Molec ano TIC ENOUEVEC NPOTACEIC ival owoTeg (Z) kal noleg AavBaoueves (N);
a) Ta oToixeia piag opadag €xouv Tov idlo aplBud oTIRadwv.
B) 2 mol onoloudnnoTe agpiou o STP, katahappavouv oyko 2 L
y) To datopo 2C nepiéxer dUo veTpdvia nepIocdTEPA anod Ta nAekTpovIa
(Hovadeg 3)

Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadeg 9)

Otpa 40
AlaBgToupe 200 mL udaTikou diaAUpatog HNOs ouykevTpwong 0,5 M (SidAupa Al).
Na unoAoyioBouv:
a) H pada (g) Tou HNOs nou nepiexetal oto diaAupa Al. (novadeg 7)

B) O oykog (mL) Tou vepou nou npénel va npooTeBei oTo diaAupa Al yia va npokUYEl
O1GAupa 0,1 M. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou Ca(OH), nou anaiteital yia Tnv nAnpn e€oudetepwaon Tou Al.
(povadeg 10)

AivovTar: A (Ca)= 40, A (N)=14, A (H)=1, A (0)= 16




Ofua 20

2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG gival woTEC (Z) Kal nole¢ A\aveaopeveg (A);
a) To 1oK* éxel Tov 10 apiBud NAekTpoviwv pe To 1,C1-
B) 2 5 mol H,0 nepigxovtal 10 mol aTopwv udpoyovou.

y) 1 mol H; nepiéxel 2 aropa udpoyovou.

(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewY Nou YivovTal OAEG.

a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—
B) Mg(s) + HCl(aq) —
Y) (NH4),SO4(aq) + NaOH(aq)—

(Hovadeg 9)
Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpdoeic B kal . (Hovadec 4)
Ofua 40
To Balaccivo vepod €xel ouykevTpwan o MgCl, 0,05 M. Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) MgCl, nou nepigxeral og 20 mL Balacaoivou vepou; (Hovadec 7)

B) O oykoc (mL) vepou npénel va npooBégoupe o 100 mL Balacoivou vepou, yia va
npokUyel didAupa 0,02 M oe MgCls. (novadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1¢ApaToc nou Ba oxnUaTioTel KaTa Tnv Npoodnkn nepioosiac Na,COs
og 200 mL Balacaoivou vepou. (povadeg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (C)=12, A (0)= 16



O&pa 20

2.1. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIK®V avTIOpAoEwV Nou yivovTal OAEC.

a) Zn(s) + HBr(aq) —
B) AgNOs(aq) + NaBr(aq)—
y) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —
(Movadecg 9)

Na avagépeTe To AOYyo nou yivovTail ol avTiOPAcelc a Kal B. (Hovadec 4)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC () N AavBaopéveg (A);
a) 1 mol onolagdAnoTe XNUIKNAG ouciag o€ NPOTUNEG OUVONKeG (S7P) exel Oyko 22,4 L
B) H évwon PETAEU Tou OTOIXEIOU 17X Kal TOU OToIXEIOU 1oW €ival IOVTIKN).
y) ‘Eva peiypa gival navroTe ETEPOYEVEG
(Movadeg 3)

Na aImioAoyROETE TIC ANAVTAOEIC 0AG OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadec 9)

Ofpa 40

Ala\UovTar 22,2 g CaCl, oTo vepd kal To dIGAUPA nou npokUNTel €xel Ooyko 250 mL
(d1GAupa Al).

a) Moia eival n ouykevTpwon (M) Tou diaAUpaTog Al; (Movadeg 7)

B) Maipvoupe 50 mL and 1o Al Kal T APAIVOUHE HE VEPO HEXPIC Oykou 400 mL. Na
Bpebei N % w/V NEPIEKTIKOTNTA TOU ApPAIWKEVOU JIAAUNATOC,. (Movadeg 8)

y) Ze 50 mL diaAUpatoc Al npoaTiBeTal n akpiBw¢ anarroUpevn noodtnta AgNOs yia
nAnpn avtidpaon. Moon pala (g) 1lAuaTog 6a oxnUATIOTEN; (novadec 10)

Aivovtar: A (Ag)= 108, A (Ca)=40, A (Cl)=35,5



Opa 20

2.1. Moia ano TIG ENOPEVEC XNMIKEG avTIOPACEIC eV yiveTal;
a) HCl(ag) + AgNOs(aq) —
B) HCI(aq) + CaS(aq) —
y) HCl(ag) + NH4NOs(aq) —

9) HCl(aq) + Mg(s) —
(povada 1)
Na ypaweTe TIC XNMIKEG €€lIOWOEIC Twv avTIOPAcewv nou yivovtal (npoiovTta kai
OUVTEAEDTEG), avapePOVTAG Kal yia rnolo Adyo yivovTal. (novadeg 12)
2.2. olec ano TIC ENOPEVEC NPOTACEIC €ival OWOTEC (Z) kal nole Aaveaopevecg (A);
a) O1 I0VTIKEG EVWOEIG O OTEPEN KATAOTAON E€ival Aywyoi TOU NAEKTPIKOU PEUNATOG
B) Ta aloyova pnopoUv va oXnUaTioouv opolonoAIkoUg Kal I0VTIKOUG OECHOUG

y) To 11Na £xs1 peyaAUtepn akTiva and 1o sNa*

(Hovadeg 3)
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 9)
Ofua 40
AiaBéToupe 600 mL udaTikou diaAupatog NaOH 0,5 M (8idAupa Al)
Na unoAoyigBouv:
a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxetal oto diaAupa Al. (Hovadecg 7)

B) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupatoc NaOH 1,2 M nou npénel va npooTebei oTO
dlaGAupa Al, yia va npokUyel diaAupa 1 M. (povadeg 8)

y) O oykoc (mL) udaTikoU diaAupaTtog H,SO4 0,1 M nou anaiTsital yia Tnv nAnpn
€€oudeTepwon Tou diaAupaTog Al. (Movadecg 10)

AivovTarl: A (Na)= 23, A (H)=1, A4 (0)= 16




Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} AavBaopeveg (A);

a) H diapopd Tou aTtopikou apiBuou anod To padkd apiBud 1ooUTal Ye Tov apiBuo
VETPOVIWV TOU aTOHOU.

B) To e £xEl TOV 1510 apIBPd NAeKTpOViwV pe To 17Cl -

y) To otoixeio X nou Bpioketar otn 17" (VIIA) opada kair otnv 2" nepiodo Tou
nePIOdIKOU Mivaka, £XEl ATOUIKO apiBuo 17. (Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) HBr(aq) + AgNOs(aq) —
B) HBr(aq) + CaS(aq) —
Y) HBr(aq) + Ca(OH).(aq) —
(Hovadeg 9)

Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTiIdpAceI a kai B. (novadeg 4)

Ofpa 40

To yaoTtpikd uypOd aocBevoUG mnou nacxel and €AkoG Tou OwdekadakTUAOU, EXEl
ouykevTpwon HCl 0,05M (diaAhupa Al).

a) MNoia €ival n % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou Al. (povadeg 7)
B) Av unoTeBei 0TI Yéoa oTo oTopayl iloépxovTal 3 L yaoTpikoU uypou Tnv nuEPQ,

1) noon pada (g) Al(OH); anarteital yia Tnv €&oudeTépwon Tou HCl Tou yaoTpikoU
uypou;

2) NMoon pala (g) Mg(OH), anaiteital yia Tnv €&oudetepwon Tou HCl Tou yaoTpikou
uypou;

(Movadec 18)
AivovTar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (Al)=27, A (H)=1, A (0O)= 16



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival OwoTEG (Z) kal noieg AavBaopévec (A);

4

a) e oplopEvn NoooTnTa {e0ToU vepoU SIAAUETal peyaAUTepn noootnTa {axapng an
OTI o€ id1a NoodTNTA KPUOU VEPOU.

B) 'Eva owparidio nou nepiéxel 20 npwTovia, 20 veTpovia kai 18 nAekTpodvia, ival €va
apvnTiko 10v.

y) 1 mol NH3 nepixer 3AA atopa udpoyovou
(povadeg 3)
Na aImloAoynoETE TNV anNavTnor oac o€ KAbe NePiNTwan. (Hovadec 9)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewv nou yivovTtal OAeC.

a) Zn(OH),(s) + HI(aq) —
B) AgNOs(aq) + Caly(aq)—

y) Clx(g) + Nal(aq) —»

(nHovadec 9)
Na ava@epeTe To AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAceIC B Kal Y. (povadeg 4)
Ofua 40
To Balacoivo vepod €xel ouykevTpwan o MgCl, 0,05 M. Na unoAoyioBouv:
a) H pada (g) MgCl, nou nepigxeral og 20 mL Balacaoivou vepou; (Hovadecg 7)

B) O oykog (mL) vepou npénel va npoaBégoupe oe 100 mL BaAacoivou vepou, yia va
npokUyel didAupa 0,02 M oe MgCls. (novadeg 8)

y) H pada (g) Tou 1¢ApaToc nou Ba oxnUaTioTel KaTd Tnv Npoodnkn nepioosiac Na,COs
o€ 200 mL Balacoivou vepou. (povadeg 10)

Aivovtar: A (Cl)= 35,5, A (Mg)=24, A (C)=12, A (0)= 16



O¢pa 20
2.1. Mol ano TIG ENOMEVEC NPOTACEIC ival owaoTEG (Z) kal noieg Aavbaopévec (A);
a) Ta 100Tona €xouv Tov idlo apIBPd NPWTOVIWV Kal VETPOVIWV.
B) To ,Ca®* éxel 18 nAekTpovIa.
Y) 1mol CHg nepi€xel 6 aTopa udpoyovou
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG,

a) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —»
B) Zn(s) + AuClz(aq) —
Y) K2S(aq) + Pb(NOs)z(aq) —
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai y. (Hovadecg 4)

Ofua 40

AiahuovTal 40 g otepeol NaOH oT0 vepd kal To dIGAUNa apaiwveTal Pexpl Ta 500 mL
(&1aAupa Al). Na unohoyioBouUv:

a) H ouykevtpwon (M) Tou diaAupaTtog Al. (Hovadeg 7)

B) H ouykévTpwaon Tou dIAAUKATOC NOU NPOKUNTEI KaTa Tnv npoodnkn 100 mL vepou
oTo diaAupa Al. (povadeg 8)

y) H pada (g) Tou i1nuatog nou Ba oxnuaTioTel 0Tav avridpacouv 100 mL diaAUupaTog
A1 pe Tnv akpiBwg anarroupevn nogotnta FeCls. (povadeg 10)

AivovTar: A (Na)=23, A (Fe)=56, A (H)=1, A (0O)= 16



Ofua 20
2.1. MNolec ano TIG ENOPEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal noleg A\aveaopeveg (A);

a) 'Eva nothpi (A) nepiexel 100 mL udatikoU OdlaAUpaTog aAatiou 10% w/w.
MeTagépoupe 50 mL and T1o didAupa autd o alho nmotnpl (B). H NEPIEKTIKOTNTA TOU
dla\upaTog ahaTtioU oTo notnp! (B) gival 5 % w/w.

B) Ta oToixeia Tng 3™ (IIIA) opdadag £xouv TPEIC OTIBADEC.
y) ZToixeio pe A =31 ka1 M=124, éxel GTO POPIO TOU 4 ATOMA
(Movadeg 3)

Na aITioAoyROETE TIC ANAVTAOEIC 0AC OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (povadec 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAOEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNUIKQV avTIOPACEWV Mnou YivovTal OAEC.

a) Cu(NOs);(aq) + NayS(aq)—
B) FeCly(aq) + K;S(aq)—
Y) Clx(9) + H>S(aq) —
(Hovadec 9)

Na avagépeTe To AOyo nou yivovTtal ol avTidpacelc B kai y. (Hovadeg 4)

Ofpa 40
To «nukvo» udaTiko diaAupa HCl Tou gunopiou £xel ouykévtpwon 12 M (didhupa Al).
a) Moia givai N % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou diaAupaToc Al; (povadec 7)

B) Moia €ival n ouykévTpwon Tou dlaAUPaToC nou npokUnTel Pe npoadnkn 400 mL
vepoU o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (povadec 8)

Y) 21,2 g otepeol Na,COsz avTidpoUlv NANpwG KE TNV akpIBw¢ anairoUPevn NoooTnTa
udaTikou diahupaToc HCl. Mdoog dykog (mL) agpiou napdyeTal o€ NPOTUNEC GUVONKEG;
(wovadec 10)

AivovTar: 4 (Cl)= 35,5, 4 (Na)=23, A (C)=12, A(H)=1, A4(0)= 16




O¢pa 20

2.1. Mol ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);
a) 1 mol yAukdlnc (Ce¢H1206) nepiexel 12 VA atopa udpoyovou.
B) Ta oToixeia nou éxouv eEwTepikn oTIBada Tnv N, avnkouv atnv 4" nepiodo.

y) To oToixeio W nou BpiokeTal otn 2" (IIA) opada kai otnv 3" nepiodo Tou NePIodIkoU
nivaka, €xel aTopiko apiduo 20.

(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKES EEIOWOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAECTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcEwY Nou YivovTal OAEG.

a) AI(OH)s(s) + HCl(aq) —»
B) AgNOs(aq) + KI(aq)—
y) Clx(g) + NaBr(aq) —

(Hovadeg 9)

Ofua 40

To «nukvo» udaTikod didAupa HNOs Tou eunopiou €xel ouykevTpwon 15,8 M (8iaAupa
Al).

a) MNoia sivai N % w/v nepiekTIKOTNTA dIaAUKaTog Al. (Hovadeg 7)

B) Mooa mL diaAupaTtog Al Ba XpnoIKONoINCOUKE yia va napackeudooupe 100 mL
OlaAupaTog viTpikoU o&€og 3 M; (Hovadeg 8)

y) Moiog oykoc (mL) udaTikou diaAUpatog Ca(OH), 0,01 M anarteital yia Tnv nARPn
e&oudetepwon 50 mL udaTikou diaAUpaTtoc HNOs 3 M; (Movadeg 10)

Aivovtar: A (N)=14, A (H)=1,, A(0)= 16



Ofua 20
2.1. Mol ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIC €ival OwOoTEC (Z) kail noleg Aavoaopéveg (A);

a) Ta oToIxeia MIac nepiddou €xouv Tov idI0 apiBUO NAEKTPOVIWV OTNV €EWTEPIKN
oTIBAda Touc.

B) Ta atopa ¢X kar 2y €ival iI06ToNa
y) H évwon peTa&l 10K kal oF ivar 1ovTikn.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovtal OAEC.

a) NH,Cl(aq) + Ca(OH),(aq)—
B) Fe(NOs)s(aq) + KOH(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —
(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic a kai B. (Movadeg 4)

Ofpa 4°

a) Nooa mL udatikou diaAUpaTtog HCl 10 M anarroUvTal yia va napackeuacoupe 200 mL
OlaAupatog HCl 2,5 M.
(povadeg 7)

B) Na unoMoyioTei n ouykévtpwon (M) d1IaAUPATOC Nou NPOKUNTEI KATA TNV avAUEIEn
10 mL udaTikoU diaAUpaTtog HCI 0,1M pe 100 mL udaTikou diaAupaTtog HCI 0,001 M.

(povadeg 8)

y) MNa tnv e€oudetepwon 40 mL udaTikoU diaAUupaTtog KOH 0,12 M anarrouvTtal 20 mL
udaTikoU dlaAupaTog H,S0,4. Moia ival n ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaTtog H,SO0s;

(povadeg 10)



Opa 20
2.1. Na XapakTnpioeTe TIC ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (X) | AavBaopevec (A);
a) 2 mol CO, nepiéxouv 2/VA popia.
B) ‘Eva peiypa ival NAvToTe ETEPOYEVEG
v) To 1K™ éxel Tov id10 apiBud nAekTpoviwv pe To 1,Cl°
(Movadeg 3)

Na aImloAOyNOETE TIC ANAVTHOEIG 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (Hovadec 9)

2.2. Na CUUNANPWOETE TIG XNMIKESG EEIOWOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovTtal OAEC.

a) Cly(g) + Calx(aq) —
B) Na,COs(aq) + Ca(OH);(aq)—
y) Fe(NOs),(aq) + H,S(aq)—
(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTIOpAcEIC a Kal Y. (Movadeg 4)

Ofua 40

a) Noéoa mL vepoU npenel va npooBeooupe o 100 mL udaTtikou diaAUpaTog HCl 0,2 M,
yla va npokuwel didAupa 0,05M.

(povadeg 7)

B) Mooa mL udaTtikoU diaAUpaTtoc HCI 5 M npenel va avapeix@ouv pe 600 mL
udaTikou dlaAupaTog HCI 1 M yia va npokuwel didAupa 3 M.

(povadeg 8)

y) Kata tnv enidpaon 400 mL udaTikou diaAUpaTog HCI o€ nepicogia Zn napdyovTal
2240 mL agpiou o STP. MNoia €ival n ouykevtpwaon (M) Tou SIAAUPATOC TOU OEEOC.

(povadeg 10)



Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpIiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1} A\avBaopeveg (A);

a) To xAwpio (;7Cl), pnopei va axnuaTiosl opolonoAIKoUG Kal I0VTIKOUC OETOUC,.
B) H nAexTpapvnTikdTNTa KABoPIlel TNV TAON TWV ATOPWY Va anoBAAouv nAekTpovia.
Y) To 1,Cl npooAappavel nAekTpdvia eukoAOTEPaA anod To oF.

(povadeg 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (novadec 9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTIOpAcewy Nou yivovTal OAEG.

a) Cl(g) + H,S(aq) —»
B) NaOH(aq) + H,S04(aq)—
Y) Pb(NOs),(aq) + K;S(aq)—
(Hovadec 9)

Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)

Ofpa 4°
a) Mooa mL vepoU npénel va npooBeooupe o 100 mL udatikou diaAUpaTtoc NaOH 0,5
M, yia va npokuyel diaAupa 0,2 M.

(Movadeg 7)

B) Me noia avaloyia Oykwv npenel va avapei€oupe duo udaTika diaAUpata NaOH 0,5 M
kal 1 M yia va npokuyel didAupa 0,8 M;

(Movadeg 8)

y) Ndéoa mL udaTikou diaAupaTog H,SO, 1 M anarrouvTal yia Tnv eEoudeTépwon 400
mL udaTikoU diaAUpaToc NaOH 0,5 M;

(povadeg 10)



O¢pa 20
2.1. lMoiec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival owoTes (Z) kal noleg AavBaouevec (N);
a) Ta oToixeia piag opadag £xouv Tov i010 apiBPO NAEKTPOVIWV.
B) 1L O,(g) nepigxel neploaoTepa popia an’ ot 1L Ny(g), oTIg idieg ouvenkeg A, T.
y) Ta dtopa 23Na kar 31Na eival i06Tona.
(Hovadec 3)

Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIG (povadec 9)
2.2. Na CUMUNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewV nou yivovTtal OAEC.
a) Na,S0s(aq) + HCl(agq)—
B) FeS(s) + HCI(aq)—
Y) Zn(s) + HCl(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTiIOpAdoElc a Kal Y. (Hovadec 4)

Ofua 40

a) 2 100 mL udaTikou diaAUpaTog HCl 0,15 M npooTiBevralr 400 mL vepou. Na BpeBei
N OUYKEVTPWON TOU apaiwpévou dIaAUpaToc.

(Movadeg 7)

B) Moia Ba sival n ouykeévtpwon OIGAUPATOC NOU NPOKUNTEl We avapeign 150 mL
udaTikoU diaAUpaTog HCl 2 M pe 50 mL udaTikou diaAUpaTtog HCl 1,5 M;

(Movadeg 8)

y) MNa tnv €&oudetépwon 10 mL udaTikou diaAupaToc HCl anarroUvTar 15 mL udaTikou
dlaAUpaTtog Ca(OH), 0,01 M. Na Bpebei n % w/v nepiekTikdTNTa Tou dlaAupaTog HCI.

(Movadeg 10)
Aiverai: A (C=35,5, A (H)=1




Ofpa 20
2.1. Na XapakTnpIiosTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC WC OWOTEC (2) 1 AavBaopévec (A);
a) Ta oToixeia piac nepidodou £xouv TNV idia ATOMIKN akTiva.

B) 1 mol popiwv H, [A(H)=1] €xel yala 2 g.

y) To varpio (;1Na), dev ynopei va oxnuaTios: opoIonoAIKEG EVOEIC.
(Hovadec 3)

Na aImloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIG 0aC 0€ OAEC TIG NEPINTWOEIC (Movadeg 9)

2.2. Na oUUNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) (NH4),SO4(aq) + NaOH(aq)—
B) HCl(aq) + Na,COs(aq) —

Y) H2SO4(aq) + Ba(OH)x(aq) —

(Hovadec 9)
Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIOPACEIG a Kal Y. (povadeg 4)
Oépa 40
a) Na unoloyioBei n ouykévrpwon (M) udatikou diaAUpaToc HCl nepiekTikdTnTag 7,3 %
W/V. (povadeg 7)

B) Nooa mL udatikou dlaAUpaTog HClI 2 M npénel va avapeixbouv pe 50 mL udaTtikou
Olahupatog HCl 4 M yia va npokuyel didAupa 2,5 M;

(Hovadec 8)

y) Molog €ival o eAaxioTog Oykog udaTikou diaAupaTtog HCI 2 M nou anarteital yia va
dlaAloel 32,7 g weudapyupou (Zn).

(novadec 10)
Aivetar: A (Zn)=65,4, A (H)=1, A (Ch= 35,5




Ofua 20
2.1. lMolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIS €ival owoTes (Z) kal noieg AavBaouevec (N);

a) 1 mol onoiaednAnoTe XNUIKNG oucdiac o NPOTUNEC oUVONKeC (STP) €xel dyko 22,4L.
B) O1 I0VTIKEC EVWOEIG OE OTEPEN KATAOTAON £ival AYwWYoi TOU NAEKTPIKOU PEUMATOG,.
Y) To 1:Na anoBaAel nAekTpovia eUKoAOTEPA ano To oK.

(povadeg 3)
Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 9)
2.2. Na oupdnANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIG (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG) TWV NAPAKATW
XNUIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.
a) HCI(aq) + Na,COs(aq) —
B) HCl(ag) + Na,SOs(aq) —
y) H:S(aq) + Mg(s) —
(Hovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpaceic B kai y. (Movadeg 4)

Ofua 40

AlaBgToupe 200 mL udaTikou diaAUpaTog NaOH ouykévtpwong 0,5 M (diaAupa Al). Na
uroAoyioBouUv:

a) H pada (g) Tou NaOH nou nepiéxeral oto diaAupa Al. (novadecg 7)

B) O oykoc (mL) Tou vepou nou npénel va npooTebei oTo didAupa Al yia va npokUYel
dldAupa 0,1M. (povadeg 8)

y) O oykog (mL) udatikou diaAupatog H,SO4 0,2 M nou anaiteital yia Tnv nAnpn
efoudeTépwon Tou Al. (povadeg 10)

Aivovtar: A (Na)= 23, A4 (H)=1, A (0)= 16




Ofua 20

2.1. MNolec ano TIG ENOPEVEG NPOTACEIG €ival OWOTEG (Z) kal noleg A\aveaopeveg (A);
a) To 15K* £xel Tov 810 apiBud NAeKTpoviwv pe To 1,Cl-
B) e 5 mol H,O nepigxovtal 10 mol atopwv udpoydvou.

y) 1 mol H, nepixer 2 aropa udpoyovou.

(Hovadec 3)

Na aImrioAoyROETE TIC ANAVTAOEIC 0AG O OAEG TIC NEPINTWOEIG (Hovadeg 9)

2.2. Na oupNANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TwV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Mnou YivovTal OAEC.

a) Ca(NOs),(aq) + Na,COs(aq)—
B) Mg(s) + HCI(aq) —
Y) (NH4);504(aq) + NaOH(aq)—
(Movadec 9)

Na avagépeTe To AOyo nou yivovTtail ol avTidpdceic B kal y. (Hovadec 4)

Ofua 40

Ala\UovTal 22,2 g CaCl, oTo vepd kal To dIGAUPA nou npokUnTel €xel Ooyko 250 mL
(&1aAupa Al).

a) Moia givai n ouykévrpwaon (M) Tou diaAUpaToc Al; (povadec 7)

B) Maipvoupe 50 mL and 1o Al Kal T APAIVOUME HE VEPO HEXPIC Oykou 400 mL. Na
Bpebei N % w/V NEPIEKTIKOTNTA TOU ApAIWKHEVOU JIAAUNATOC,. (Movadeg 8)

y) Ze 50 mL diaAUpatoc Al npoaTifeTal n akpiBw¢ anarroUpevn noodtnta AgNOs yia
nAnpn avTidpaon. Moon pala (g) 1ZAuaTog 6a oxnUATIOTEI; (novadecg 10)

AivovTai: A (Ag)= 108, A (Ca)=40, A (Cl)=35,5



Ofpa 20

2.1.
A) Na Ta&ivounoeTe kKaT’ au&avopevo PéEyebog Ta enopeva AToua: 1sP, 16S, 17Cl
(Hovadec 2)
Na aImrioAoynoeTe TNV anavTnor oac
(Hovadec 6)
B) Na ovopacBouv ol ENOPEVEC XNUIKEC EVOOEIC:
a) Zn(NOs), , B) Ba(OH),, y) H,SO, , 8) K;S
(Hovadec 4)

2.2. Na oUUNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAEIG (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) H.SO4(aq) + Ba(OH),(aq) —
B) Zn(s) + HCl(aq) —»

Y) Zn(NOs),(aq) + K;S(aq)—

(Hovadec 9)
Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAceis B Kal Y. (povadeg 4)
Ofua 40
YdaTiko diaAupa KOH éxel nepiekTikdTnTa 16,8 % wW/Vv (didAupa Al)
a) Moia €ivai n ouykevTpwaon (M) Tou diaAupaToc Al; (povadeg 7)

B) Moia €ivai n % w/v NEPIEKTIKOTNTA BIAAUMATOG NOU NPOKUNTEl PE Npoabnkn 300 mL
vepoU o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadec 8)

y) Moiog oykog (mL) udaTikoU diaAupatog H,SO4 0,5 M anaiteital yia Tnv nAnpn
e&oudetepwon 50 mL diaAupaTog Al; (Movadecg 10)

Aivovtar: A (H)= 1, A (K)=39, 4 (0)=16



Ofpa 20
2.1.

A) Na ovopacBouUv ol ENOHEVEC XNUIKEC EVWOEIG:

a) Mg(OH), , B) BaCl, , y) HsPO4, &) NH4Br

(Hovadec 4)
B) Molo £xel peyaAuTepn akTiva; a) ToN N T0 1sP,  B) T0 10K 1} TO »Ca

(povadeg 2)
Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (Hovadecg 6)

2.2. Na oUUNANPWOETE TIG XNMIKEG €EI0WAOEIG (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAocewv nou yivovTtal OAeC.

a) Na(s) + H,0(l) —»
B) BaCl,(aq) + Na,COs(aq) —

y) NH,Cl(ag) + NaOH(aq) —

(Hovadec 9)
Na ava@epeTe TO AOYO Mou yivovTal ol avTIdpAceis B Kai Y. (povadeg 4)
Ofua 40
YdaTiko diaAupa MgCl, éxel nepiekTikoTnTa 38 % W/V (d1GAupa Al).
a) Moia ival n ouykevTpwon (M) Tou diaAupaTog Al; (Hovadeg 7)

B) Moia ivai n % w/v nepiekTiKOTNTA OIAAUKATOC NoU NpokUNTel Pe Npoodnkn 300 mL
vepou o€ 100 mL Tou diaAUpaTog Al; (Hovadeg 9)

y) Noia pada (g) 1¢hpatog 6a oxnuarioTei kata Tnv avrtidpaon 50 mL diaAupaTtog Al
ME TNV akpIBw¢ anairoupevn noootnta AgNOs; (Movadeg 9)

Aivovtari: A (Mg)= 24, A (C)=35,5, A (Ag)=108




Ofpa 20

2.1. Na GUUNANPWOETE TIC XNHIKEG EEIOWOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAECTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOpAcewV nou yivovTtal OAEC.

a) Ba(OH),(aq) + HCI(aq) —
B) Zn(s) + HCI(aq) —»
y) CaCOs(s) + HCl(aq) —
(pHovadec 9)

Na avagepeTe To AOyo nou yivovTal ol avTidpAaceic B kal . (Hovadeg 4)

2.2,

A) & kaBéva ano Ta endpeva (euyn, NoIO EXEI LEYaAUTEPN aKTiva Kal yiaTi:

a)oF 1 Cl,
B) 165 1 1/Cl
(Hovadeg 2 )
Na aITloAOyNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG O€ OAEC TIG NEPINTWOEIG (Movadeg 6)

B) Na ovopaoBoUv ol ENOUEVEC XNMIKEG EVWOEIC:
a) Ba(OH), , B) CaCl, , y) HNO; , &) NH4CI (Hovadeg 4)

Ofua 40
YoaTiko diaAupa HNOs éxel nepiekTikdTNTa 12,6 % w/Vv (81aAupa Al). Na unoloyio®ei:
a) n ouykevtpwaon (M) Tou diaAupaTog Al, (Hovadeg 7)

B) noiog oykoc (ML) vepou npénel va npooTebei o€ 200 mL Tou diaAupaTog Al, yia va
npokuyel didAupa 0,5 M. (povadeg 8)

y) n pada (g) Tou Ca(OH), nou anaiteitail yia Tnv nAnpn e§oudetépwon 100 mL Tou Al.
(povadeg 10)
AivovTar: A (Ca)= 40, A (N)=14, A (H)=1, A4 (0)= 16



O&pa 20
2.1

A) Na Ta&ivounoste kat’ au&avopevo Péyebog Ta endpeva aTopa: 1sP, 16S, 17Cl

(Movadec 2)
Na aITioAoynoeTEe TNV ANAvTNOT) 0ac (Hovadec 6)
B) Na ovopacBoUv ol eNOPEVEG XNHIKEG EVWOEIG:
a) Zn(NOs), , B) Ba(OH), , y) H:SOs , ) KsS
(Hovadec 4)

2.2. Na oupnANPWOETE TIC XNHIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TwV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV Nou YivovTal OAEC.

a) H,S04(aq) + Ba(OH).(aq)—
B) Zn(s) + HCl(aq) —»
Y) Zn(NOs)x(aq) + K;S(aq)—
(Movadecg 9)

Na avagépeTe To AOyo nou yivovTtal ol avTidpdceic B kal y. (Hovadec 4)

Ofpa 40
Ala\UovTal 22,2 g CaCl, oTo vepd kal To dIGAUPA nMou npokUnTel €xel Ooyko 250 mL
(d1GAupa Al).

a) MNoia givai n ouykévrpwaon (M) Tou diaAUpaTog Al; (povadec 7)

B) Maipvoupe 50 mL and 1o Al kal Ta APAIWVOUKE HE vePO PEXPIG Oykou 400 mL. Na
BpeBei N Y% W/V NEPIEKTIKOTNTA TOU APAIWPEVOU JIAUNATOC. (Hovadec 8)

y) Ze 50 mL diaAUpatog Al npoaTifetal n akpiBw¢ anarroupevn noodtnta AgNOs yia
nAnpn avtidpaon. Moon pala (g) 1uaTog 6a oxnUATIOTEN; (povadec 10)

Aivovtar: A (Ag)= 108, 4 (Ca)=40, A (Cl)=35,5



Otpa 2°

2.1

A) Na ypayete oTnv kOAa oag Toug apiBpoug 1-3 kai dinAa Tov XNHIkd TUMNO Kal To
OVo[a TNG avTioToIXNG EVWwoNG NoU YNopei va oxnuarioTei ouvdualovTtag Ta dedoyéva
TOU nivaka.

cr OH S0.%
Ca* (1) (2) (3)

(Hovadec 6)
B) Na ypayeTe TouG UnoAoyiopoUC 0ag yia Tov Npoadiopiopo Tou aplBpoU oEeidwong
TOU S OTi¢ XNMIKEG evwoelg: H,SO4 kal H,S.

(Hovadec 6)

2.2, AivovTal Ta oToIxeia ;A Kal 17B.
a) Na KAveTe KaTavoun Twv NAEKTPOViwV O€ OTIBAdEC yia Ta oToixeia A kal B.
(Hovadec 4)

B) Na eEnynoeTte TOV TPOMO OXNUATIOPOU TNG EVWONG METAEU Twv OTOIXEIWV A Kal
B kai va ypdweTte TOV XNUIKO TUMNO TNG £vwone. Na XapakTnpIoETE TNV Evwon
WG OMOIOMOAIKN N IOVTIKI).

(nHovadeg 9)

Otpa 4°
AlaBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 0,2M (S1aAupa Al).

a) Na unoAoyioete Tn pada (o€ g) Tou KOH nou nepiexeral o€ 50 mL Tou diaAupaTog
Al.
(povadeg 7)

B) e 150 mL diaAupaTog A; npooBeToupe 150mL udaTikou diaAupatog KOH 0,1 M
(A2). Na unoloyioeTe Tn GUYKEVTPwWON Tou OIaAUNATOC nou NpokUNTEl.
(novadec 8)

y) And To didAupa Al naipvoupe 2L kal Ta EEOUDETEPWVOUNE WE NePIcoEIa udaTIKoU
OlaAupatog H,SO4. Na unohoyioeTe Tn Wada (o g) Tou ahaTtog nou Ba napaxOei.
(povadecg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG Haleg: A(S)=32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1,
A) Na avTiypayete oTnv KOAG 0ag Tov nivaka, CUPNANPWVOVTAG TO KEVA OE KABE
oTNAAN TOU.

SToelo apIbuog apiBuog OTIBAdEC Mepiodoc | Opada
X NPWTOVIWV | NAEKTPOViwV K L M M.n. n.n.
Mg 12

(bovadeg 6)
B) Aivovral Ta 100Tona Tou payvnoiou 23 Mg kai 35 Mg. 'Evag ouppadntig oag
IoXUpICeTal OTI Ol MUPAVEC TWV OUO ICOTOMNWV EXOUV JIAPOPETIKN Hala. ZUPPWVEITE i
OlIaPWVEITE;

(povada 1)
Na aiTioAoynoeTE TNV anavtnon odc.

(novadec 5)

2.2,
A) 'Eva Aitpo aegpiou O, nepiéxel nepiocdTEPa Kopla and eva AiTpo agpiac NH; o€
iDIEC OUVONKEC Nieong kal Beppokpaciac. woTo ) Aadog;

(uovadeg 1)
Na aiTioAoyno<TE TNV anavrnon odc.

(novadec 6)
B) 1mol popiwv NH; anoTeAeiTal ouvoAika ano:

a) 4 yopia B) 4N, atopa  y) 4N, popia.

Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.

(novadec 1)
Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oag.

(novadeg 5)

Otpa 4°

AlgBeToupe eva udaTiko diaAupa KOH 1M (didAupa Al).
Na unoAoyioeTe:

a) Tn pada (og g) Tou KOH nou nepigxeral o 200 mL Tou diaAUpaTog Al.

(povadeg 7)
B) Tov 0yko (oe mL) Tou dilaAUpaToc Al nou npénel va npooBécoupde o€ 500 mL
udaTikoU diaAUpaTtoc KOH 0,1M (didAupa A2 ) €701, WOTE va NAPACKEUACOUKE
dldAupa KOH 0,5M.

(novadec 8)
y) Tov oyko (o€ L) Tou diaAUpaToc A2 nou Ba XpelaoTei yia nAnpn €E0UdETEPWON
19,6 g H,S0,.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG MAleG: A(S)=32, A(K) =39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na OupnANPWOETE TIC XNMIKEG €€loWOeIC (NPoidvTa Kal OUVTEAEOTEC) TWV
NapakaTw avTidpACEWV MOU YivovTal OAEG,
a) HI(aq) + Zn(s) —»
B) KBr(aq) + AgNOs(aq) —
Y) H2S04(aq) + Mg(OH)x(s) —
(Hovadeg 9)

Na ava@EpeTe To AOYyo nou yivovTal ol avTidpAacelc a kai B.

(Hovadec 4)
2.2,
A) Na ypayete oTnv KOAaA 0ag Tov nivaka, GUKNANPWVOVTAG Ta Keva KABe oTNANG
ME TNV ovopaaia TnG Evwaong Nou avTIoTOIXEl 0 kKABe aTAAN.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia
Mg(OH),
Na,S
K,SO4
CO,

HBr
NH,CI
KNO;

(povadecg 7)
B) O apiBudc ofeidwonc Tou xpwpiou (Cr) oto Cr,0/% eivar :
a. o0 B.+3 vy.+6
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.

(novada 1)
Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oag.

(novadec 4)
Otpa 4°
AigbeToupe oTO €pyaoTnplo €va udaTiko diaAupa Ca(OH), 0,01 M (diaAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) ™ pada (oe g) Tou Ca(OH), nou nepiexetal o€ 3L Tou dlaAUupaTog A,

(Movadeg 7)
B) Tov Oyko (o€ mL) Tou vepoUu nou npenel va npootebei o 30 mL Tou
dlaAupaToc A, yia va napoupe €va didhupa Ca(OH), 0,001M.

(Movadeg 8)
y) ™ pala (oe g) Tou aGAatog nou Ba napaxBei av 2 L GiaAupatog A
€€oudeTepwBOUV NANPWC KE TNV aKpIBWE anairouyevn nocotnTa HCI.

(novadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG MAlec: A (Ca)=40, A(Cl)=35,5, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Aivovral Ta oToixeia: 1,Cl, {H.
a) Na ypayeTe TnVv Katavoun Twv nAekTpovinv Tou xAwpiou (Cl) os oTIBAdEC.

(Hovadec 2)
B) Na e&nynosre 1O €idoC TOU OEOPOU MOU OXNMATIETAI PETAEU TWV OTOIXEIWV
auTwV.

(Movadeg 5)
y) Ta oToixeia autd oxnuatifouv pia évwon We popiakd Tuno HCl. Na ypayerte Tov
NAEkTpOVIakO TUMNO TNG EVWonG AuTnc.

(novadeg 5)

2.2,
A) «Av 3INAACIACOUKE TNV MIECN OPICHEVNG NOCOTNTAG EVOC agpiou Pe oTaBEPO Tov
OYKO ToU agpiou TOTE n Beppokpacia Tou Ba dinAaciaoTei.» ZwaoTd n Aabog;

(Hovada 1)
Na aiTioAoynosTE TNV anavrnon odac.

(Movadeg 5)
B) «3& 2 mol NH; nepiexeral icog apiOPoOC Hopiwv HE auTOv Nou NEPIEXETAI O 3 Mol
NOy».
Na xapakTnpioeTe TNV NPOTACN AUTH WG OWOTH N AaBoc.

(Movada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Hovadec 6)

Otpa 4°

AlgBEToupe  OTO €pyacTnipio éva udaTikd diaAupa HBr 0,1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) TNV NEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAUpaTog A.
(povadeg 8)

B) T™n ouykévtpwon (M) Tou dlaAlpaTto¢ nou 6a npokuwel av 100 mL Tou
dlaAlpaTog A apaiwbouv pEXPIC Oykou 400 mL .
(Movadeg 7)

y) Tov Oyko (o€ mL) and didAupa A nou anaiTeital yia nAnpn eE0udETEPWON
300 mL diaAUpaTog Ba(OH), 0,1 M.

(povadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Hales: A(Br)=80, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1,
A) Na ypayeTe oTnv KOMaA 6ag Tov nivaka, GUPNANPWvovVTag To Keva.

SToivelo apibuoc apibuog OTIBAdEC Mepiodoc | Opada
X NPWTOVIWV | NAEKTPOVIWV K L M n.n. rn.n.
Mg 12

(Hovadec 6)
B) Aivovral Ta 1006TONa TOU payvnoiou 25 Mg kai 25 Mg. 'Evac ouppalnTig oag
IoXUpiCeTal OTI oI NUPHVEG TwV dUO I00TONWV EXOUV OIAPOPETIKN HAld. ZUPPWVEITE 1)
OlIaPWVEITE;

(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anNavTnon oag.

(bovadeg 5)

2.2,
A) 'Eva Aitpo aepiou O, nepiExel NEPICOOTEPA WOpIa anod €va AiTpo agpiag NHs oe
i0IEC OUVONKEC Nieonc kal Beppokpaciac. ZwaoTo ) Adoc;

(novadec 2)
Na aimioAoynoETe TNV anavTnon oac.

(novadeg 5)
B) 1mol popiwv NH; anoteAsital cuvoAika ano:

a) 4 popia  B) 4N, atopa  y) 4N, popia.

Na enIAéEETE TN OWOTN anavrnon.

(novadeg 2)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(uovadeg 4)

Otpa 4°
> eva epyaotnpio diabeToupe didhupa H,SO, 10 M (diaAupa Al). Na unoloyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou H,SO, nou nepiexetal oe 50 mL Tou diaAUpaTog Al

(Movadeg 7)
B) Tov O0yko (0g mL) Tou vepoU Mou MPENEl va NPooTeBEl  OE OPIOPEVO OYKO
OlaAUpaTog Al €Tol, woTe va napackeuaotoUv 450 mL diaAupatoc H,SO, 1 M
(d1aAupa A2).

(povadeg 8)
y) ™ pala (oe g) Tou dAAaTto¢ nou napdyeral, av avridpdoouv 2 L uddaTikou
OlaAupatog NaOH 0,1 M pe nepiooeia diahupaTtog A2.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOoMIKEG Hales: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1. Na oupnAnPWOETE TIC XNMIKEG €E1I0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
napakaTw avTidpAacewy Nou YivovTal OAEG.
a) HI(aq) + Zn(s) —»
B) KBr(aq) + AgNOs(aq) —
Y) H2S04(aq) + Mg(OH)x(s) —
(Hovadeg 9)
Na avagépeTe To Adyo nou yivovTal ol avTidpacelc a kai B.
(Hovadeg 4)
2.2,
A) Na ypayeTe oTnVv KOAaA 0ac Tov nivaka, GUPNANPWVOVTAC Td Keva KABe oTnANG
ME TNV ovopaaia TnG Evwaong Nou avTIoTOoIXEl o€ kABe aTAAN.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia
Mg(OH),
Na,S
K,SO4
CO,

HBr
NH,CI
KNO;

(Movadeg 7)
B) O apiBudg ofeidwong Tou xpwpiou (Cr) oto Cr,0/% eivai :
a.0 B.+3 vy.+6
Na enIAéEETE TN OWOTN anavrnon.

(novada 1)
Na aIrioAoynoETe TNV anNAvTnon oag.

(bovadeg 4)
Otpa 4°
'Eva udaTikd diaAupa Ca(OH), (diaAupa A) napaokeudoTnke pe Tn diaAuon 0,148 g
Ca(OH), og vepo pexpIc oykou 200 mL. Na unoAoyioeTe:

a) Tn ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaToc A.

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon ( og M)Tou dIAAUMATOG MOU MPOKUNTEI av avapeiEoupe 2 L Tou
dlaAupaTog (A) pe 2L diaAUpaTog Ca(OH), 0,03 M.

(povadeg 8)

y) ™ pala (o g) TOU AAATOG Mou mapdayeTal, av avTidpdoouv 2 L diaAUpartog
Ca(OH), 0,03 M pe nepiooesia dilaAUpaTog HBr.
(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(O)=16, A (Ca)=40, A(Br)=80.



Otpa 2°

2.1. Aivovral Ta oToixeia: 1,Cl, {H.
a) Na ypayeTe TnVv Katavoun Twv nAekTpovinv Tou xAwpiou (Cl) os oTIBAdEC.

(Hovadec 2)
B) Na e&nynosre 1O €idoC TOU OEOPOU MOU OXNMATIETAI PETAEU TWV OTOIXEIWV
auTwV.

(Movadeg 5)
y) Ta oToixeia autd oxnuatifouv pia évwon We popiakd Tuno HCl. Na ypayerte Tov
NAEkTpOVIakO TUMNO TNG EVWonG AuTnc.

(novadeg 5)

2.2,
A) «Av 3INAACIACOUKE TNV MIECN OPICUEVNC NOCOTNTAC EVOC AEPIOU PE OTABEPN TOV
OYKO Tou agpiou, n Beppokpaaia Tou Ba diNAaciaoTel.» ZwaoTod n Adbog;

(Hovada 1)
Na aiTioAoynosTE TNV anavrnon odac.

(Movadeg 5)
B) «Z& 2mol NH; nepiéxeTal dINAACIOC apIOUOC HOpiwV HE AUTOV MOU MEPIEXETAI OF 2
mol NO,».
Na xapakTnpioeTe TNV NPOTACN AUTH WG OWOTH 1 AdBoc.

(Movada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Hovadec 6)

Otpa 4°

AlgBeToupe  oTo gpyactnpio €va udaTikd didAupa NaOH 0,1 M (diaAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) ™ pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiéxetal o€ 150 mL Tou diaAlpaTog A.
(novadeg 7)

B) Tn ouykevTpwon (o M) Tou apaiwpévou diaAlpaTtoc nou Ba npokUyel av o 100
mL Tou diaAUupaTog A NpoaBEgoupe TETPANAACIO OYKO VEPOU.
(novadec 8)

y) T pala (oe g) Tou Ahatog nou Ba napaxbei av 0,2 L diaAlpatog A
€€oudeTepwBoUV [e TNV akpIBwe anarroupevn noootnta H,SO,.

(novadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Malec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A/(S)=32.



Otpa 2°

2.1. a Ta oToIxeia: oY Kkai sLi

a) Na ypagei yia To kaBéva and auTtd n KaTavoun NAEKTpoviwv oc oTIRAdEC oTa
avTioToixa aToua.
(Movadec 4)

B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn dopr va npoodiopioTei n Bon yia kabéva and auta
Ta XNMIKG oToixeia oTov Mepiodiko Mivaka.
(Hovadeg 6)

y) To oToIxeio oY €ival yETaAAo ) auéTalro; Na aimioAoynosTe TNV andavrnon oac.
(Movadeg 3)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC EMOPEVEC XNMIKEC EEIOWOEIC  MOU YivovTal OAEC,
yPAPOVTAC Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTENEDTEG.
a) Ca(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) AgNOs(aq) + HI(aq) ->
Y) Mg(s) + HCl(aq) >
(Movadeg 9)

Na xapakTnpioeTe TIG avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EpWTHATOC WG NPOG To €idog
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.

(Hovadeg 3)
Otpa 4°

AilaBeToupe €va udaTiko diaAupa KOH 0,2 M (8iaAupa A).

Na unoAoyioeTe:

a) TV % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou JIaAUMATOG A.
(novadec 8)

B) Tn ouykévtpwon Tou dlaAlpato¢ A nou Ba npokUwel av o€ 50 mL Tou
OlaAUpaTog A NpooBECOUE VEPO WEXPI TO TENIKO OIGAUMA va AnoKTroEl OYKO
200 mL.

(novadeg 7)

y) Tn pada (og g) Tou ahaTog Ba napaxBei av anod To apxIko diGAUpNa A napoupe
0,3 L ka1 Ta €E0UDETEPWOOUNE HE TNV aKpIBWS anairoupevn noodtTnTa H,SO,.
(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG MAleG: A (S)=32, A(K)=39, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na OUPNANPWOETE TIC EMOMEVEG XNMIKEG €€I0WOEIC TwV aAVTIOPACEWY  MOU
npayparonolouvTal OAEC ypaPovTac Ta NpoiovTa Kal TOUG OUVTEAEDTEC.
a) Zn(s) + HBr(aq) -
B) H:S(ag) + Ba(OH),(aq) -
y) CaCOs(s) + HCl(aq) -~
(bovadeg 9)
Mola anod TIC napanavw XNHIKES EEI0WOEIC apopa avTidpaon £E0UBETEPWONG;
Na €€nynoeTe TNV anavrnon oag
(novadec 3)

2.2,
A) AivovTtal Ta oToixeia 1,Cl kai 3X.
a) Me Ti €idoug xnuIkO Oeopd Ba evwBoUv PETAEU TOUC: IOVTIKO I} OHOIONOAIKO;
Na enIAEEETE TN OWOTH anavTnon.
(novada 1)
Na aimioAoynoeTe TNV anavrnon oac.
(Hovadeg 6)

B) Na ypayete To XnMIKO TUMNO TNG Evwaong nou Ba aXNMATIOTE.
(novadec 2)
B) Na ava@épete duo dIaPopPeC HETAEU OUOIONOAIKWY Kal IOVTIKWY EVWOEWV.
(novadec 4)

Otpa 4°

Mia opdda pabnTtwv napackevace udatikd diaAupa NaOH pe didhuon 4 g oTepeoU
NaOH o€ vepo. To diaAupa nou napackeudoTnke (A1) gixe dyko 200 mL.

a) Na unoloyioeTe T cuykevTpwon (o€ M) Tou diaAUpaTog Al.
(Movadeg 7)

B) e €va neipapga aAAn opada padntwv napackelace udatikd diGAupa NaOH 0,1
M (d1GAupa A2) pe apaiwon 200 mL Tou diaAUpatog Al. Na unoloyioeTe Tov Oyko
(o mL) Tou vepoU nou npoaTéBnke oTo OIAGAUPa Al NPOKEIPNEVOU va NAPACKEUACTEI
TO didAupa A2.

(Hovadec 8)

y) Na unoloyioeTe Tnv akpiBw¢ anarroUpevn nocotnta (o€ g) Tou H,SO4 nou
anaiteital yia Tnv g€oudetépwon 500 mL diaAUpaTog NaOH 0,1 M.
(novadec 10)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Palec: A (S)=32, A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na OUPNANPWOETE TIG EMOMEVEG XNWIKEG €EI0WOEIC Twv avTIOPACEWY MNou
npaypaTonolouvTal OAEC, YpAPOovTac Ta NPoiovTa Kal TOUG AVTiIOTOIXOUG GUVTEAEDTEG.
a) Na,COsz(aq) + CaCly(aq) >
B) Bry() +K;S(aq) >
Y) Zn(OH)(s) + HNOs(aq) >
(novadec 9)
Na xapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU MPONYOUHEVOU EPWTHHATOC WG NPOG TO €id0C
TOUG WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(novadec 3)

2.2. ‘Eva oToixeio A, avnkel otnv 1" (IA) opdada kai otnv 3" nepiodo.
a) Na anodeifete OTI 0 ATOPIKOC apIBUoC Tou eivar 11.
(uovadeg 4)

B) Na €&nynoete TOV TPONO GXNMATIOMOU TNG Evwong METAEU TWV OTOIXEIWV A
Kal ToU oF Kal va ypaweTe Tov XNUIKO TUMO TNG €vwone. Na XapakTnpioeTe Tnv
EVWOT WG OHOIOMNOAIKH 1} IOVTIKT).

(novadec 9)

Otpa 4°

AlgBgToupe oTo gpyaocTnpio €va udaTikd diaAupa Ca(OH), 0,01 M (diaAupa A). Na
UroAoyioeTE:

a) ™ pada (oe g) Tou Ca(OH), nou nepiexeTal o€ 3 L Tou diaAupaTog A,

(povadeg 7)
B) Tov 0yko (oe mL) Tou vepoU nou npeEnel va npooTedei oe  30mL Tou
OlaAupaToc A, yia va napoupe €va diahupa Ca(OH), 0,001 M.

(Hovadeg 8)
y) ™ pala (oe g) Tou AAatoc nou Ba napaxbei av 2L diaAUpatog A
€&oudeTepwBOUV NANPWE e TNV akpIBwe anairoupevn nocotnTa HCL.

(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A (Ca)=40, A(Cl)=35,5, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1,
A) Na ypayete oTnv KOAMa 0ag Tov Mivaka, CUPNANPWVOVTAG TO Keva O KABe
oTNAAN TOU.

SToelo apibuog apiBuog OTIBAdEC Mepiodoc | Opada
X NPWTOVIWV | NAEKTPOViwV K L M M.n. n.n.
Mg 12

(bovadeg 6)
B) Aivovtal Ta I06Tona Tou payvnoiou 2% Mg kai 23 Mg 'Evag ouppadnTic oag
IOXUpIETAl OTI O MUPAVEC TWV I00TONWV AUTWV €XOUV JlAaPOPETIKN pada.
SUHQWVEITE 1} JIAPWVEITE;

(povada 1)
Na aiTioAoynoeTE TNV anavtnon odc.

(novadec 5)

2.2,
A) 'Eva Aitpo aegpiou O, nepiéxel nepiocdTEPa Kopla and eva AiTpo agpiac NH; o€
iDIEC OUVONKEC Nieong kal Beppokpaciac. woTo ) Aadog;

(uovadeg 2)
Na aiTioAoynoeTe TNV anavtnon odc.

(novadeg 5)
B) 1mol popiwv NH; anoTeAeiTal ouvolika ano:

a) 4 yopia B) 4N, atopa  y) 4N, popia.

Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.

(novadeg 2)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oag.

(novadeg 4)

Otpa 4°
AlgBEToupe  oTO £pyacTrnplo €va udaTiko diaAupa NaOH 4% w/v (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn ouykévrpwon os (M) Tou diaAupaToc A.

(Movadeg 8)
B) Tov Oyko (0 mL) Tou OdlaAUpaToc A nou npensl va apalwdei Ye vepod yia va
npokUwouv 300 mL diaAupatog NaOH 0,01 M.

(povadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ L) udaTikou diaAUpaTtoc HNOs; 0,1 M nou anaiteital yia nAnpn
efoudeTépwon 600 mL Tou diaAupaTog A.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(Na)=23, A4(0)=16, A(H)=1.



O&pa 2°

2.1 AivovTar  udpoyovo, ;H, alwro, ;N
a) Na ypayeTe TNV KaTavoun TwV NAEKTPOViwV o€ OTIBAGEC yia TO ATOUO Tou alwTou.
(Hovadec 2)
B) Na avagpépeTe TO €D0C TV deOHWV (IOVTIKOG ) OLOIONMOAKOC) HETAEU
aTopwv Udpoyovou kal alwTou oTn XNUKNA Evwon NHs.
(Movada 1)
y) Na nepypdyere TOV TPOMO OXNUATIOHOU Twv OEOP@V KAl vad YPAWETE TOV
NAEKTPOVIOKO TUMO TNG XNHIKNAG Evwang NH;.
(Hovadeg 9)

2.2 Na oUPNANPWOETE TIG XNHUIKEG EEI0WOEIG (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEG) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV MoU YiVOVTal OAEG.
a) Ch(g) + KI(aq) —
B) Na,S(aq) + HCl(aq) —
y) KOH(aq) + HBr(aq) —
(Movadec9)
Na avagpépeTte To AOyo nou yivovTal ol napanave avtidpacei a kai B.
(Movadec4)

Ofua 4°

>e OXOAKO €pyaoTnpio undapxel udartikd diKdAupa H,SO, nou €xel ouykévTpwon 1,2 M
(dAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pala (o g) Tou H,SO, nou nepiexetal o€ 50 mL Tou dlaAUKATOG
Al.

(Hovadeg 8)
B) 250 mL Tou diaAUpatoc Al avapivuovTal ge 250 mL diaAupaTtog H,SO4(aq) pe
ouykévtpwon 0,2 M, ondte napackeudaletar ddAupa A2.  Na unoloyioeTe Tn
ouykevTpwon (o€ M) Tou H,SO, oTo didAupa A2.

(Hovadeg 7)
y) 0,25 L Tou diaAupatog Al, avtidpouv nAnpwc Pe nepioocia K,COs(s).
Mooog eival o oykoc (o€ L) Tou agpiou nou napayerai, o€ STP;

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTOUKEG alec: Ar (H)=14, A:(0)=16, A:(S)=32.



O&pa 2°

2.1.
A) Aiveral 6T 30Ca. Na UETA@EPETE 0TV KOMA 0AG CUUNANPWHEVO TOV MAPAKATW
nivaka nou avagEépeTal 0To ATOUO Tou aoBeoTiou:

2TIBAAEZ

veTpovia | K L M N

Ca 2

(Hovadec4)
B) Ti €doug deopOC avanTuooeTal PETAEU Tou 10K Kal Tou ¢Bopiou, oF, IOVTKOC N
OMOIMOAKOC;
(Hovada 1)
Na amoAoynoeTe Tnv anavtnon oac nNepypa@ovTag Tov TPOMO OXNMATIOHOU TOu
deopou.
(Movadec7)
2.2. Na oUPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEI0WOEIG (NMPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEC.
a) Ch(g) + NaBr(aq) —
B) CaS(aq) + HBr(aq) —
y) Ba(OH):(aq) + H,SO4(aq) —
(Movadec9)
Na avapepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpaceic a Kai B.
(Hovadec4)

O¢ua 4°

Me didAuon 6,8 g AgNO; o€ vepo, napackeudleTal udaTikd didAupa oykou 200 mL
(daAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykévTpwon (o€ M) Tou AgNO; oTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 40 mL Tou Al npooTiBevTal 360 mL vepoU ondTe NpokUNTEl €va dAAo SIaAupa
A2. Moon eival n ouykevTpwon (o M) Tou AGNOs oTo diaAupa A2;

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (o€ g) KnuUaTog napayeral étav avrdpdoouv nAnpws 50
mL diaAupaTog Al, pe nepioosia udaTkou daAupaToc K,S.

(Movadec 10)

AivovTal ol oXeTKEG aTopkeg padeg: Ar(N)=14, A (0)=16, A:(S)=32, A-(Ag)=108.



O&pa 2°

2.1.
AivovTar: udpoyovo, ;H kai oEuyovo, 0.
a) Na ypdyeTe TNV KaTavour Twv NAEKTPOViwV 0€ OTIBAOEG yia TO ATOHO TOU 0EUYOVOU.
(Hovadeg 2)
B) Na avapepete TO €0OC Twv OOPwV (IOVTKO 1 OUOIOMNOAKO) METAEU aATOMWV
udpPOYOVOU Kal aTOPWV 0EUYOVOU GTO HOPIo TNG XNHUIKAC Evwond: H,0.
(Hovadeg 2)
y) Na nepypdyere TOV TPOMO OXNUATIOHOU Twv OEOP@V KAl vad YPAWETE TOV
NAEKTPOVIAKO TUMO AUTNG TNG XNMIKNG EVWONG.
(Hovadeg 8)
2.2,
A) Na ypayeTe TOUG UNOAOYIOWOUC 0AC yia TOV MPoadiopiood Tou apiBpoU oEEdwong
Tou xAwpiou, Cl, otn xnuKkn évwon HCIOs.
(Movadec 4)
B) Na oupgnANpWOoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEC OTIC EMOPEVEC XNUIKEC EEI0WOEIC
Nou NpayparonoloUvTal OAEC:
a) Mg(s) + HI(aq) —
B) Na,S(aq) + HBr(agq)—
y) KOH(aq) + H,S04(aq) — (Movadecg 9)

Ofua 4°

>e vepO dlaAUeTal opiopevn noooTnTa NaOH kal To didAUPa Nou NapackeudleTal EXEI
ouykévTpwon 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou NaOH nou nepiexetal og 20 mL Tou daAUKATOG
Al.

(Hovadeg 8)
B) 'Oykoc 150 mL vepou npooTifeTal o€ 50 mL diaAUpaTtog Al, onoTe napackeualeTal
OkdAupa A2. Na unohoyioeTe Tn ouykevTpwon (o€ M) Tou NaOH oTo didAupa A2.

(Hovadeg 7)
y) 0,25 L Tou diaAupatog A1, NaOH, avtidpolv nANpwG PE TNV akpiBwe anamoUpevn
noooTnTa udatikoU diaAUpaToc (NH,4),SO4. Na unoloyioeTe ndoog sival o Oykog (o€ L)
TOU napayouevou agpiou, o€ STP;

(Hovadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkéG Halec: Ar (H)=1, A:(0)=16, A:(Na)=23.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) 1;:Na kai sLi kai
B) :1:Na kai jgAr.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Movada 1)
Na amioAoynoeTe TNV anavtnon oag . (Movadeg 6)

B) Na oupnAnpwoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEG OTIG ENOMEVEG XNHIKEG EEI0WTEI
TWV AVTIOPECEWV MOU NPayaTonoiouvTal OAEG:

a) F,(g) + Nal(aq) —

B) Ca(OH),(aq) + HNO;(aq) — (Hovadec 6)

2.2,
A) AveTal 0 napakaTw Nivakac.

CO5* Br OH
ca” | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Hovadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEC (Z) 1) wG AavBaouéveg (A):
a) To ©Ov Tou payvnoiou (1,Mg**) npokUnTel 6Tav GTogo Tou Mg npooAaper 2
NAEKTPOVIQ. (wovada 1)

B) O apBuoc ofeidwonc Tou payyaviou (Mn) oTo BV MnO4 eival +7.  (povada 1)

Na amoAoynoeTe TNV anavTnon oag yia kabe npdTaon. (Hovadec4)

Ofua 4°

ABeToupe udaTkO dKAuPa Na,S nou £xel ouykévTpwon 0,4 M (diahupa Al).
a) Na unoloyioste Tn pada (o€ g) Tou Na,S nou nepiExetal o€ 200 mL Tou diAAUNATOC
Al

(Hovadec 8)
B) 2 90 mL Tou Al npooTiBevTal 110 mL udatikoU diaAUpaTtoc Na,S Je OUYKEVTPWON
0,8 M, onoTe npokunTel £va Mo didAupa A2. MNdon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou
Na,S oTo diAupa A2;

(Hovadeg7)
v) Na unoAoyioeTe noon pala (o€ g) nuatog oxnuaricetal étav 400mL Tou
dlaAUpaTog Al, avtdpaoouv NANpwS e nepioosia udaTikoU diaAUpaToc AgNO:s.

(Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETKEG aTopkéG Malec: Ar (Na)=23, A:(S)=32, A-(Ag)=108.



O&pa 2°

2.1.
A) AivovTal duo Cellyn OTOIXEIWV:
a) 1;:Na kai 5L,
B) :1:Na kai jgAr.
> noio (eUyoG Ta OTOIXEIQ AvhKoOuv OTnV idia nNepiodo; (Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV anavtnon odag. (Movadeg 6)

B) Na oupnAnpwoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEG OTIG ENOMEVEG XNHIKEG EEI0WTEI
Twv avTOPACEWV MOU NpaypaTonoloUvTal OAEC:

a) F,(g) + Nal(aq) —

B) Mg(OH),(s) + HNOs(aq) — (Hovadeg 6)

2.2,
A) AveTal 0 napakaTw Nivakac.

CO5* Br OH
ca” | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTnv kOMa oag Tov apiBud kai dinha To XNUIKO TUMO kal To Ovopa kabe
XNMIKNG EVWOoNG Nnou Ynopei va oxnuatioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Hovadeg 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (2) 1 we AavBaouévec (A):
a) To ©v Tou payvnoiou (1,Mg**) npokUnTel 6Tav GTogo Tou Mg npooAaper 2
NAEKTPOVIQ.

(Movada 1)
B) O apBuoc oEeidwonc Tou payyaviou (Mn) oto 1BV MnO,4 €ival +7. (Hovada 1)

Na amoAoynoETE TNV anNavTnon oag yia kabe npoTaon. (Movadec4)

Ofpa 4°

AaBeToupe udaTKO dKAuPa Na,CO; pe ouykevTpwon 1,5 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn nNePiekTIKOTNTA % W/V Tou diaAupaTog Al.

(Movadec 8)
B) & 25 mL Tou Al npooTiBevTal 50 mL diaAupaTtog Na,CO; pe ouykEvTpwon 0,75 M,
ondTe npokUNTel €va alo didAupa A2. Moon sival n ouykévTpwon (o€ M) Tou Na,COs
oTo didAupa A2;

(Hovadec7)
y) Na unohoyioeTe noon pada (o€ g) Knuartog napayeral 6Tav 50 mL Tou dlaAUpPaTog
A1, avTOpacouv NANPwG KE TNV akpiBwS anamoupevn noooTnTa udaTikou SIaAUNATOC
Ca(OH)..

(Hovadec 10)

AivovTal oI OXETIKEG aTopKeG palec: Ar(C)=12, A-(0)=16, A-(Na)=23, A:(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1.
A) AivovTal 600 (euyn OTOIXEIWV:
a) ;N kar ;5P

B) 4sBe kai ;N.
>e nolo eUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTtnv idla nepiodo; (Movada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac. (Hovadeg 6)

B) Na OUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC EMOMEVEC XNMIKEG
€EI0WOEIGTWV aVTIOPACEWVY NoU NPaypaTonololvTal OAEG:

a) Clx(g) + Nal(aq)—

B) BaCl,(aq) + AgNOs(aq)— (Hovadec 6)

2.2,
A) Aivetal o napakdTtw nivakac.

c CO5? OH
APT | (1) (2) (3)
Na ypawete oTnv KOAa oag Tov apiBpo kal dinAa To XNWIkO TUMO Kal To Ovopa KAaee
XNMIKAC EVWONG Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvdualovrag Ta 0edoeva Tou nivaka.
(Movadeg 6)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NApaKAT® NPOTACEIC WG OWOTEC N WG AaVOACTHEVEC:
a) «To 1bv Tou a1dnpou, (,sFe®") éxel npokUWel pe anwAeia 3 nAeKTpoviwv and To AToHO
TOU OI0NPoU.» (bovada 1)
a) «Ze 4 mol H,COs; nepiéxovral ouvoAika 12 dtopa o&uyovou.»

(novadal)
Na aImloAoynoETE TNV anavTnon oag yia kabe npoTaon.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

>e vepo diahueTtal opiopévn noodTnTa HNOs. To diGAuPa Nou NApACKEUAOTNKE EXEI
ouykévtpwaon 0,7 M (didAupa Al).
a)Na unoloyioeTte TNVREPIEKTIKOTNTA % W/V Tou dlaAupaTtog Al o€ HNOs.

(povadeg 8)
B) e 50 mL Tou Al npooTiBevral 150 mLudaTikoU diaAUpaTog HNOs PE OUYKEVTPWON
0,1 M, onoTe npokunTel €va aAo diaAupa A2. Moon €ival n ouykévtpwon (o€ M) Tou
HNO; oTo didAupa A2;

(Movadeg 7)
y) Na unoloyioete noon pala (o g) adatog CaCOs pnopei va avTidpdcel NANPpwG HE
0,1L Tou diaAUpaTog Al.

(Movadeg 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HALEG:
A(H)=1,A(C)=12, A(N)=14, A(0)=16, A(Ca)=40.



Otpa 2°

2.1. AivovTai: vartpio, 1;Na kai @oopio, sF.
a) Na ypayeTe TNV KATAVOWr TV NAEKTPOVIWV OE OTIBADEC yia TA ATOMA TOU vaTpiou
Kal Tou @Bopiou.
(povadec 4)
B) Ti €idouc dsopOC uNApXEl OTN XNUIKA €vwon nou oxnuaTiletar petafl Na kai F,
IOVTIKOG I} OHOIONOAIKOC;
(uovada 1)
Na armloAoynoeTe NANPWG TNV anavTnor oag neplypd@ovTac Tov Tpono oxnHaTiopou Tou
Oeopou.
(povadeg 7)
2.2. Na oupdnANPWOETE TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TWV NAPAKATW
avTIOPACEWV Mou YivovTal OAEC.
a) Cly(g)+ FeBry(aq)—
B) Fe(OH);(s) + HCl(aq)—
Y) Na;SO4(aq) + Ca(OH),(aq)—

(povadec 9)
Na avagepeTe To AOYyO Mou yivovTal ol napanave avTiOpAcelC a Kal Y.
(Hovadec 4)
Otpa 4°
Mapaokeualeral udaTiko diaAupa K,COz pe ouykevtpwon 2 M (diaAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn NePIEKTIKOTNTA % W/V Tou diaAupaTog Al.
(povadeg 8)

B) e 15 mL Tou diaAupaTtog Al npooTiBevTtal 45 mL udaTikou diaAupaTog K,COs pe
ouykevTpwon 0,4 M, onoTe npokunTel £va Ao didAupa A2. Moon ival n
ouykevTpwan (og M) Tou K,CO3 oTo diaAupa A2;
(Movadeg 7)
y) Na unoloyioete Tn wada (o€ g) Tou 1IZKATOG Nou oxnuari¢erar é6tav 50 mL Tou
dlahupaTtog Al avridpacouv NARpwE We nepiooeia udaTikou diaAupaTog AgNOs,
(povadeg 10)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HALEG:
A (C)=12, A (0)=16, A (K)=39, A4 (Ag)=108.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (euyn OTOIXEIWV :
a) O kal 1¢S
B) g0 kal oNe.
>e nolo gUyoc Ta aTolxeia avrkouv aTnv idla nepiodo; (Movada 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oac. (povadeg 6)

B) Na oupnAnpwoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUC OUVTEAEDTEC OTIC ENOMEVEC XNHIKEG EEICWOEIC
TV avTIOPACGEWV MOU YivovTal OAEC:
a) F,(g)+ NaBr(aq)—

B) Al(OH)s(s) + HCI(aq)— (Hovadeg 6)
2.2,
A) Aivetal o napakdTtw nivakag,.
cr SO | NOs

NH, " | (1) (2) (3)

Na ypawete otnv kOAa oag Tov apiBuo kai dinAa To XNMIKO TUMO Kal To OVopa KAle

XNMIKNAG &vwong Nou Ynopei va oxnuaTioTei ouvdualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
(Movadeg 6)

B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKAT® MPOTACEIC WG OWOTEC (2) 1} AavBaouévec (A) kal va

QITIOAOYAOETE TNV ANAvVTNON 0dAc,.

a) «To 10v Tou Kahiou, 1oK*, mpokUnTel OTav TOo atopo Tou K npoohapBavel éva

NAEKTPOVIO»

(Movadeg 3)
B) «Ze 2 mol NHs nepiEeTal i00C apIBUOC HOPIWV PE AUTOV MOU NEPIEXETAI O 2 Mol
NO» (Hovadeg 3)

Otpa 4°

AlaBgToupe udaTiko diaAupa Na,S nou €xel ouykevTpwon 0,4 M (SiaAupa Al).
a) Na unoloyioeTe Tn pada (o€ g) Tou Na,S nou nepiexeral o 200 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Movadeg 8)
B) e 90 mL Tou Al npooTiBevTal 110 mL udaTikou diaAupaTog Na,S e CUYKEVTPWON
0,8 M, onoTe npokunTel £va aAo diaAupa A2. Moon gival n ouykévrpwon (o€ M) Tou
Na,S oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoloyioete noon pada (os g) 1¢iuaTog oxnuarticetar étav 400 mL Tou
OlaAupaToc A1, avTidpacouv NANpwG Ke nepicoeia udaTikou diahupaTtog AgNOs.

(povadec 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTopIkeG padec: A(Na)=23, A(S)=32, A(Ag)=108.



O&pa 2°

2.1. la To dTopo Tou kaNou, diveTal OTE: 39K
a) Na avapéepeTe NOCA NPwWTOVIA, NOOA VETPOVIA Kal NO0A NAEKTPOVIA UNAPXOUV OTO 1OV
Tou Kakou (K1).
(Movadec 3)
B) Na kaveTe TNV KATAvVoWN Twv NAEKTPOViwV 0 OTIBAOEG yia TO IOV TOU KaAiou.
(Hovadec2)
Y) Na €€nynoeTte Tov TpoOMno oxnuaTiopoU TG evwong MeTaglu Tou Kkal Tou oF kal va
YPAWETE TOV XNUIKO TUNO TNG Evwonc. Na XapakTnpioeTE TNV EVWOT WG OLJOIONMOAKN 1
IOVTIKH. (Hovadeg 8)

2.2,
A) Na ouunANpwWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG GUVTEAEOTEG OTIG ENOUEVEC XNMIKEG EEI0WOEIG
MoU NPayHaTonooUvTal OAEG:
a) Zn(s) + CuSO4(aq) —
B) CaCOs(s) + HBr(aq) —
(Hovadec 6)
B) Na xapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIS WG OWOTEG (2) N we Aavbaopeveg (A):
a) la Tic evépyeieg Ex kal E. Twv oTiBadwv K kai L avTioToia, ioxuel 0T E, < E¢.
(Movada 1)
B) TooToixeio pBOp, F (Z=9), BpiokeTal otnv 17" (VIIA) opada kai Tnv 2" nepiodo Tou
MepiodkoU Mivaka.
(Movada 1)
Na amoAoynoeTe TNV andvTnon oag yia kabe npoTaon. (Hovadeg 4)

Ofua 4°

AabeToupe €va udaTikd diaAupa Ba(OH), ouykévtpwong 0,05 M (didAupa Al).
a) Moon pada (o g) Ba(OH), nepexeTal o€ 200 mL Tou diaAUpaTog Al;

(Hovadec 8)
B) 2 75 mL Tou diaAUpaTog Al npooBeToUpE 75 mL vepoU onoTe NPokUNTEl JIAAUMA
A2. MNoon eival n ouykEvTpwon (o€ M) Tou Ba(OH), oTo didAupa A2.

(Hovadec7)
y) Ano 1o diaAupa Al, naipvoupe 0,25 L kal Ta €E0UDETEPWVOURE HE THV aKPIBWG
anamroupevn noooTnTa udatikou SiaAUpaToc HNOs.
Moon noootnTa (o€ mol) ahatog B6a napaxBei and Tnv avTtidopaon;

(Hovadecg 10)
AivovTal oI OXETKEC aTOMKEG Maleg: Ar(H)=1, A:(0)=16, A-(Ba)=137.



O&pa 2°

2.1. la 7o aTtopo Tou XAwpiou diveral OTI: 1,Cl.
a) Na ypayeTe Tnv katavoun Twv nAekTpoviwv o€ oTiRadeg yia 1o Cl.

(Movadeg2)
B) Na ava@épete pe TI €douc 00O (IOVTIKO ) OMOIOMOAKO) EvwvovTal Td AToua Tou
xAwpiou o1o popio Ch.

(Hovadec1)
y) Na nepypdyete TOv TPOMO OXNMATIOHOU Tou OeopoU kal va YPAWETE ToOV
NAEKTPOVIakO TUMO Tou popiou Ch.

(Hovadec9)

2.2. Na oUPNANPWOETE TIC XNMIKEG EEI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKAT®W
avTOPACEWV MOU YiVOVTal OAEG.
a) Mg(s) + HI(aq) —
B) AgNOs(aq) + KCl(aq) —
Y) NH;(aq) + H,S04(aq) —
(Hovadec9)
Na avagepeTe To Adyo nou yivovTal ol napanave avtidpacei a kai B.
(Movadec4)

Ofpa 4°

> OXOAKO epyaocTnpio unapyxel udaTikd dkaAupa H,SO4 nou €XEl OYKO OUYKEVTPWON
1,2 M (ddAupa Al).
a) Na unoMoyioete Tn pada (o g) Tou H,SO, nou nepiexetal o€ 50 mL Tou dlaAUPaTog
Al,

(Movadeg 8)
B) 250 mL Tou dmAUpaTog Al avapiyvuovTal ge 250 mL diaAupatog H,SO4(aq) pe
ouykeévtpwon 0,2 M, ondte napackeualetar dldAupga A2.  Na unoAoyioeTe Tn
ouykevTpwon (og M) Tou H,SO4 070 didAupa A2.

(Hovadecg 7)
y) 0,25 L Tou diaAupaTog Al, avtidpouv nAnpwg Pe nepioocia K,COs(s).
Mooog eival o oykoc (o€ L) Tou agpiou nou napayeral, o€ STP;

(Movadec 10)
AivovTal ol OXETKEG aTodikeG Haleg: Ar (H)=14, A (0)=16, A:(S)=32.



O&pa 2°

2.1.
AivovTar: udpoyovo, ;H kai oEuyovo, 0.
a) Na ypdyeTe TNV KaTavour Twv NAEKTPOViwV O€ OTIBAOEG yia TO ATOHO TOU OEUYOVOU.
(Hovadeg 2)
B) Na avagpepete TO €00C TwvV OOPwV (IOVTKO 1 OUOIOMNOAKO) METAEU aATOMWV
udpPOYOVOU Kal aTOPWV 0EUYOVOU OTO HOPIo TNG XNHUIKAC Evwond: H,0.
(Hovadeg 2)
y) Na nepypdyere TOV TPOMO OXNUATIOHOU Twv OEOP@V KAl vad YPAWETE TOV
NAEKTPOVIAKO TUMO AUTNG TNG XNMIKNG EVWONG.
(Hovadeg 8)

2.2.
A) Na ypayeTe TOUC UNOAOYIOUOUC 0AC Yid TOV MPoadiopioo Tou apiBpoU oEEDWonG
Tou XAwpiou, Cl, otn xnuKkn evwon HCIOs.
(Hovadec 4)

B) Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEG OTIC ENOMEVEC XNUIKEC EEICWOEIC
TV avTOPACEWV MOU NPayUaTonoloUvTal OAEC:

a) Mg(s) + Hi(aq) —

B) Na,S(aq) + HBr(agq)—

Y) KOH(aq) + H,S04(aq) — (Hovadeg 9)

Ofpa 4°

Me didAuon 6,8 g AgNO; o€ vepo, napackeudleTal udaTikd diKdAupa oykou 200 mL
(0aAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykevTpwon (o€ M) Tou AgNO; aTo didAupa Al.

(Hovadec 8)
B) Ze 40 mL Tou Al npooTiBevTal 360 mL vepoU ondTe NpokUNTEl €va aAAo BIaAupa
A2. Moon sival n ouykévTpwon (oe M) Tou AgNO;oTo OiaAupa A2;

(Movadeg7)
v) Na unoAoyioeTe noon pada (o€ g) IKNUaATog napdyeral 6Tav avtidpacouv NAnpws 50
mL diaAupaTog Al, pe nepioosia udaTtikou diaAUpaTocg K,S.

(Movadec 10)
AivovTal Ol OXETIKEC ATOUIKEC MALEC:
Ar(N)=14, A-(0)=16, A:(S)=32, A-(Ag)=108.



O¢pa 20
2.1. Moleg ano TIG ENOPEVEG NPOTACEIG €ival owoTeG (Z) kal noleg AavBaopeveg (A);

a) 'Eva nompr (A) nepigxel 100 mL udatikoU diaAUlpaTto¢ aAatiot 10% w/w.
MeTagépoupe 50 mL and To diIGAupa autd o alho nmotnpl (B). H NeEPIEKTIKOTNTA TOU
dlaAUpaTog ahaTtioU oto notnpl (B) gival 5 % w/w.

B) Ta oToixeia Tng 3™ (IIIA) opdadag £xouv TPEIC OTIBADEC.
y) ZToixeio pe A =31 ka1 M=124, éxel GTO POPIO TOU 4 ATOMA
(povadec 3)

Na aITioAoyROETE TIC ANAVTACEIC 0AC OE OAEG TIC NEPINTWOEIG (novadec 9)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIC XNMIKEC €EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATW
XNHIKQV avTIOPACEWV MNou YivovTal OAEC.

a) Cu(NOs),(aq) + Na,S(aq)—
B) FeCly(aq) + K;S(aq)—
y) Cl(9) + H:S(aq) —
(Hovadeg 9)

Na avapépeTe To AOYyo nou yivovTtal ol avTidpdceic B kal y. (Hovadec 4)

Ofpa 4°

a) Nooa mL vepou npénel va npooBeooupe o 100 mL udaTtikoU diaAupaTtog NaOH
0,5 M, yia va npokUyel diaAupa 0,2 M.

(Hovadeg 7)

B) Me noia avahoyia oykwv npénel va avapeiéoupe duo udaTika diakupata NaOH 0,5 M
kal 1 M yia va npokUyel diaAupa 0,8 M;

(Hovadeg 8)

y) NMooa mL udatikou diaAupaTog H,SO4 1 M anarrouvTal yia Tnv €E0udeTépwaon 400 mL
udaTikou diaAUupaTtoc NaOH 0,5 M;

(povadec 10)



Otpa 2°
2.1. Na OUMNANPWOETE TIC EMOMEVEC XNMIKEG €EIOWOEIC TwV aVTIOPACEWV MOU
yivovTal OAec, ypapovTac Ta NpoiovTa Kal TOUG OUVTEAEDTEC.
a) Ba(OH),(aq) + H,S(aq) >
B) NaCl(aq) + AgNOs(aq) ->
Y) Mg(s) + HBr(aq) ->
(Hovadeg 9)
Na xapakTnpioeTe TIC avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EpWTHKATOC WG NPOC To €id0G
TOUC WC: anAr avTikataoTaon, SINAR avTikataoTaon, €EOUSETEPWON).
(Hovadeg 3)
2.2,
A) Na ypayete otnv KOMa oag Tov nivaka, SUUNANPWVOVTAG Ta Keva kABe oTAANG
ME TO XNMIKO TUNO TNC EVWONC Nou avTIOTOIXE .

XNHIKOG TUNOG | ovopaaia
udpPOEEIdIo TOU KaAiou

¥Awpiouxoc aidnpog(Il)
MOVOEEidIo Tou avBpaka
udPOPBPWHIO
(Movadeg 8)
B) O apiBuo¢ ofeidwong Tou payyaviou (Mn) oTo 16v MnO,4 ivar :
a) +2 B)+7 y)O
Na enIAEéEETE TN OWOTN anavrnon.
(novada 1)

Na aImioAoynoeTe TNV andvrnaon oag.
(uovadec 4)

Otpa 4°

2TO €pYacTNPIO XNMUEIAC ToUu oxoAciou pac undapxel éva udatikd diaAupa Ca(OH),
0,074 % w/v (didAupa A).

a) Na unoloyioeTe T ouykeEVTpwon (o€ M) Tou diaAUpatog (A).
(Movadeg 8)

B) Mia opdda padnrwv Xpeidleral, yia To neipapa TnG €va udaTiko didhupa Ca(OH),

0,001 M. Na unoloyioete Tov Oyko (0 mL) Tou dlaAUpaTog A nou npéEnel va

apalwBei Pe vepo yia va napouv ol abntég 250 mL diahupaTog Ca(OH), 0,001 M.
(Hovadeg 7)

y) Na unoAoyiceTe Tov Oyko (o L) and 1o diGAupa A nou anaiTeital TNV nARpn
efoudeTépwon 0,2 L udaTikoU diaAUpatoc HNOs 0,1 M.

(povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aToMIKEG pades: A(H)=1, A(0)=16, A (Ca)=40.



Otpa 2°

2.1. Na OupnANPWOETE TIC XNMIKEG €€loWOeIC (NPoidvTa Kal OUVTEAEOTEC) TWV
NapakaTw avTidpACEWV MOU YivovTal OAEG,

a) HI(aq) + Zn(s) —»

B) KBr(aq) + AgNOs(aq) —

y) HNOs(aq) + Mg(OH)x(s) —

(Hovadeg 9)
Na ava@EpeTe To AOYyo nou yivovTal ol avTidpAacelc a kai B.
(Hovadec 4)
2.2,
A) Na ypayeTe oTnv KOMa 0ag Tov nivaka, GUPNANPWvovTag Ta Keva.
XNMIKOG TUNOG | ovopaacia
Mg(OH),
Na,S
K;SO4
CO,
HBr
NH,CI
KNO;
(povadecg 7)
B) O apiBudc ofeidwonc Tou xpwpiou (Cr) oto Cr,0/% eivar :
a. o0 B.+3 vy.+6
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(novada 1)

Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oag.

(novadec 4)
Otpa 4°
e oplopévn noocdTnTa vepou  diaAlovtal 2,24 L agpiou HCl (oe STP), onodte
napaockeualetal diaAupa A nou éxel oyko 200 mL. Na unoloyioeTe:
a) T ouykévtpwon (og M) Tou diaAupaTog A.

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou OIaAUpMaTo¢ nou Ba npokUwel av o 200 mL Tou
OlaAupatog A npootebouv 300 mL vepou.

(povadeg 8)
Y) Tn pada (og g) Tou ahatog mou napayeral, otav 4 L udaTikou diaAUpaTtog
Ca(OH), 0,01 M avTmidpaocouv pe nepicoeia dilaAupaTog HCl.

(novadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(Cl)=35,5, A(Ca)=40 .



Otpa 2°

2.1. AivovTail Ta oTtoixeia: 1;Cl, {H .
a) Na ypayeTe TnVv Katavoun Twv nAekTpoviwv Tou xAwpiou (Cl) oe oTIBAdeC.

(Hovadeg 2)
B) Na e&nynosre 1O €idoC TOU OEOPOU MOU OXNMATIETAI PETAEU TWV OTOIXEIWV
auTv.

(Movadeg 5)
y) Ta oToixeia autd oxnuatilouv pia évwon We popiakd Tuno HCl. Na ypawete Tov
NAEKTPOVIaKO TUMNO TNG EVWONG AuTnc.

(novadeg 5)
2.2,
A) «Av dINAACIAOOUKE TNV MNIETN OPIOUEVNG NOCOTNTAG EVOG AEPIOU HE OTABEPO TOV
OYKO Tou agpiou, n Beppokpaaia Tou Ba dinAaaciaoTei». ZwaoTo n Adbog;

(Movada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anNavrnon oag.

(Movadeg 5)
B) «Z& 2mol NH; nepiexetal dINAACIOG apiBPOG Hopiwv JE AUTOV MOU NEPIEXETAI OF
2mol NO,.»
Na xapakrnpioste TNV NpdTaon autr w¢ owaoTn () ) AavBaouevn (A).

(Hovada 1)
Na aIrioAoynoeTe TNV anavTnon oac.

(bovadeg 6)

Otpa 4°

AlaBeToupe €va udaTiko diaAupa KOH 0,2 M (8iaAupa A).
Na unoMoyioeTe:

a) TV % w/v NePIEKTIKOTNTA Tou SIaAUMATOG A.
(bovadeg 8)

B) Tn ouykévtpwon Tou dlaAUpato¢ A nou Ba npokUwel av o€ 50 mL Tou
OlaAUpaToG A NpooBECOUE VEPO HEXPI TO TENIKO OIGAUMA va AnoKTrOEl OYKO
200 mL.

(novadeg 7)

y) ™ pada (og g) Tou dhatog Ba napaxBei av anod To apyikd didAupa A napoups

0,3 L ka1 Ta eEoudeTeEpwOOUNE  HE Nepicoelia udaTikou diaAUupaTog H,SO,.
(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A (5)=32



Otpa 2°

2.1.

A) «5 L agpiou N, nepiexouv ioa popia e 5 L agpiag NHs o€ idleg ouvenkeg nieong
Kal Bepuokpaaiacy.

Na xapakTnpioere TNV NpdTAcn auTr w¢ owaTr (Z) A Aaveaauevn (A).

(novada 1)
Na armioAoynoeTe TNV anavrnon odag .

(Movadeg 5)
B) «1mol popiwv H,0 nepiéxel N, atoua udpoyovou (H)».
Na xapakrnpioste TNV npdTacn aut w¢ owoTn (Z) ) AavBaouevn (A).

(povada 1)
Na aiTioAoynoETE TNV anavrnon oac.

(Movadeg 6)

2.2. a) O napakdtw nivakac divel PEPIKEG MANPOPOPIEG yia Ta ATOMA TPIWV
oToixeiov X , Y , Z. ApoU Tov avTlypayeTe oTnV KOAA 0a¢, va GUUNANPWOETE TIG
KEVEC OTNAEC JE TOUC avTiOTOIXOUC apiBpouC.

stoigeio | “TOMKOS e L | M| N
api1Buog

X 17

Y 9

Y4 11

(Movadeg 9)
B ) ‘Exouv kanolia anod auTtd Ta oToixeia napopoleC (AVANOYEC) XNMIKEG IBIOTNTEG;
i. Nai  ii. Oxi
(novada 1)
Na aIrioAoynoETe TNV anNAvTnon odag.
(uovadeg 2)
Otpa 4°

AlgbeToupge  oTO gpyaocTnpio €va udaTikd didAupa HNOs 0,5 M (didAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) Tn pada (os g) Tou HNO3 nou nepiéxeral o€ 0,4 L Tou diaAupaTocg A .

(Movadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou diaAlpaToc nou Ba npokUWel av avapeixdouv 200mL
dlaAupaToc A pe 200mL udatikou OSiaAupaToc HNOs 0,1 M.

(Movadeg 8)
y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU diaAUpaTtoc Ca(OH), 0,01 M, nou anarteiTal yia
v nAfpn €€oudetepwon 40 mL diaAupaTog A.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(N)=14, A(O)=16.



Otpa 2°
2.1.
A) Na ypaweTe oTnVv KOAaA 0ag Tov nivaka, CUPNANPWVOVTAG Ta Kevd.

XNMIKOG TUNOG | ovopaaoia

udpPOEEIdIo TOU payvnaoiou
avbpakikd aoBeaTIo
O10&eidlo Tou Beiou

udpoiwdio
(Hovadeg 8)
B) O apiBuoc o€eidwong Tou Bgiou (S) oTo 10V SO42' givai :
a) +4 B)+6 y)O
Na emIAéEETE TN owOTR andavTnon.
(uovada 1)

Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(novadec 4)
2.2. Na oupnANPWOETE TIG ENOPEVEG XNUIKEC EEICWOEIC NOU NPAYHATONOIOUVTAl OAEC,
ypa@ovTag Ta NPoidovTa Kal TOUG avTioTOIXOUG OUVTEAEOTEC,
a) Na,COsz(aq) + MgCly(aq) >
B) Cly(9) + CaS(aq) -
y) Ba(OH)(aq) + HNOs(aq) >
(novadec 9)
Na XapakTnpiosTe TIG avTIOPACEIC TOU NPONYOUHEVOU EPWTAHATOC WC NPOG TO €id0C
TOUC WG: anAr avTikataoraon, OINAN avTikaTaoTaon, €E0UdETEPWON.
(novadeg 3)

Otpa 4°

AlaBgToupe  oTo gpyactipio éva udatikd didhupa H,SO4 0,5 M (diaAupa A). Na
uroAoyioeTe:

a) Tn pada (o g) Tou H,SO4 nou nepiexeTal o€ 0,3L Tou dIAAUMATOG A .
(povadeg 7)

B) Tn ouykevtpwon (oe M) Tou diaAupaTog nou Ba npokUWel av avaperxdoluv 2 L
OlaAUpaTog A pe 2 L udaTikou diaAuparoc H,SO4 0,1 M.
(Movadeg 8)

y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU diaAUpatoc Ca(OH), 0,01 M, nou anaiteiTal yia
TNV nAnpn €&oudetepwon 400 mL diaAupaTtoc A.

(povadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(O)=16, A(S)=32.



Otpa 2°
2.1. A) 'Eva AiTpo agpiou CO, nePIEXElI NEPICOOTEPA HOPIA ANO €va AiTpo agpiag
NH;3 o€ id1EC GUVONKEC nieonc kai Beppokpaciac. ZwaTo f Aaboc;

(povadeg 2)
Na armioAoynoETe TNV anavTnon odac,.

(bovadeg 5)

B) 2mol popiwv H,S anotehouvTal ouvoAikd ano:
a) 2 yopia  B) 2N, atoua  y) 2N, popia.
Na enIAéEETE TN OWOTN anavrnon.
(novadeg 2)
Na armioAoynoETe TNV anavTnon odac,.
(uovadeg 4)
2.2. A) Na ypayeTe oTnv KOAaA 0ag Tov nivaka, CUPNANP@vovTag Ta Keva.

XNMIKOC TUMNOC | ovouaacia
KOH
Na,SO4
CaCl,

Cco

HNO;
NH4Br
Mg(NOs),

(povadecg 7)
B) O apiBudg ofeidwong Tou xpwpiou (Cr) oTo CrO4 eivar :
a)0 B) +3 y) +6
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(Hovada 1)
Na aImioAoynoETe TNV anNAvTnon oag.
(novadec 4)
Otpa 4°
AlaBEToupe  oTO gpyacTnpio €va  udaTiko diahupa KOH 0,1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:
a) TNV NePIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAUpaTog A.
(povadeg 8)
B) Tn ouykevTpwon (o M) Tou OdlaAupaTog nou Ba npokuwel av oe 200 mL Tou
OlaAUpaTog A npooTedei vepd PEXPI O OYKOC Tou va yivel 500 mL.
(povadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To didAupa A nou anaiTeital yia nAnpn €E0UdETEPWON
0,98 g H,SO0.,.
(novadec 10)

AivovTal ol OXeTIKEC aTOoMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A(S)=32.



Otpa 2°
2.1. A) 'Eva AiTpo agpiou CO, nePIEXElI NEPICOOTEPA HOPIA ANO €va AiTpo agpiag
NH;3 o€ id1EC GUVONKEC nieonc kai Beppokpaciac. ZwaTo f Aaboc;

(povadeg 2)
Na armioAoynoETe TNV anavTnon odac,.

(bovadeg 5)

B) 2mol popiwv H,S anotehouvTal ouvoAikd ano:
a) 2 yopia  B) 2N, atoua  y) 2N, popia.
Na enIAéEETE TN OWOTN anavrnon.
(novadeg 2)
Na armioAoynoETe TNV anavTnon odac,.
(uovadeg 4)
2.2. A) Na ypayeTe oTnv KOAaA 0ag Tov nivaka, CUPNANP@vovTag Ta Keva.

XNMIKOC TUMNOC | ovouaacia
KOH
Na,SO4
CaCl,

Cco

HNO;
NH4Br
Mg(NOs),

(povadecg 7)
B) O apiBudg ofeidwong Tou xpwpiou (Cr) oTo CrO4 eivar :
a)0 B) +3 y) +6
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(Hovada 1)
Na aImioAoynoETe TNV anNAvTnon oag.
(novadec 4)
Otpa 4°
AlaBEToupe  oTO gpyacTnpio €va  udaTiko diahupa KOH 0,1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:
a) TNV NePIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAUpaTog A.
(povadeg 8)
B) Tn ouykevTpwon (o M) Tou OdlaAupaTog nou Ba npokuwel av oe 200 mL Tou
OlaAUpaTog A npooTedei vepd PEXPI O OYKOC Tou va yivel 500 mL.
(povadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To didAupa A nou anaiTeital yia nAnpn €E0UdETEPWON
0,98 g H,SO0.,.
(novadec 10)

AivovTal ol OXeTIKEC aTOoMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1. a) O napakdtw nivakac divel WEPIKEC MANPOPOPIEC yia TA ATOMA TPIWV
oToIxeiwv X , Y, Z. ApoU Tov avTIypAaWeTe oTnV KOAG 0a¢, vd OUPNANPWOETE TIG
KEVEG OTNAEG € TOUG aVTIGTOIXOUG apIBHOUG.

stoiyeio | ATOROS |y || M| N
apIBpog

X 12

Y 16

Z 9

(Movadeg 8)

B ) Avrkouv kanoia ano auTa Ta oToixeia oTnv idia nepiodo Tou Mepiodikou Mivaka;
i. Nai ii. Oxi

(novada 1)
Na aITioAoynoETE TNV anNavrnon oag.

(uovadeg 3)
2.2
A) AiveTal n NnapakaTw acupunAnPwWTN XNUIKA e€iowon:

Ca(OH),(aq) + NH4Cl(aq) -> CaCly(aq) + NH3(g) + H,O(l)

a) Zac {nToUE va WETAPEPETE TNV Napandavw XNHIKN €€iowon oTnv KOAAG oag kai
va BAAETE TOUG KATAAMNAOUC OUVTEAEDTEG .

(novadeg 2)
B) Na OVONAOETE TIC XNMWIKEG EVWOEIC MOU CUMMETEXOUV OTNV NApanavw Xnuikn
avtidopaon: Ca(OH),, NH4Cl, CaCl,, NH;

(novadeg 4)
B) Na oUMNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNUIKEC EEICWOEIC TwV aVTIOPACEWV MOU YivovTal
OAEC, YpAPOVTAG TaA NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEC KAl va ava@EPETE To AOyo yia Tov
onoio yivovTal.

a) Mg(s) + HI(aq) -
B) Clx(g) + KBr(agq) -

(novadec 7)
Otpa 4°
AlgBEToupe oTo gpyacTnpio €va udaTiko didAupa KOH 5,6% w/v (8iaAupa A). Na
unoAoyioeTe:
a) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou diaAupaTog A.

(povadeg 8)
B) Tov Ooyko (o mL) Tou OdlaAUpaTOC A nou npénel va apalwbei Ye vepd yia va
npokUwouv 0,2 L diaAupatog KOH 0,1 M.

(Movadeg 7)
y) Tov oyko (og L) udatikou SiaAupatog H,SO4 0,1 M nou anarteital  yia nAnRpn
efoudeTepwon 400mL Tou diaAlpaTog A.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39.



Otpa 2°

2.1. Na OUPNANPWOETE TIG ENOMUEVEG XNMIKEC EEIOWOEIC NOU NPAYHUATONOIOUVTAl OAEC,
YPAPOVTAC TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEDTEG.

a) Zn(s) + HI(aq) -
B) H,SO4 (aq) + KOH (aq) -
y) MgCOs3(s) + HCl(aq) -
(novadeg 9)
Moia ano TIC napandavew XNUIKES EI0WOEIC apopa avTidpaon eEOUDETEPWONG;
Na €&nynoeTe TNV andvTnon oag
(uovadeg 3)
2.2,
A) Aivovtal dUo (euyn OTOIXEIWV:

a) g0 kai 1;Cl kar B) ;1Na kai 1K .

> nolo (eUyog Ta oToIxEia £xouv NapOpoIes (AVAAOYEG) XNHIKES IDIOTNTEG;
(novada 1)
Na arrioAoynoEeTe TNV anNAvTnon odac.
(Movadeg 8)
B) Na ypayeTe TOUC UNoAoyIGHOUG 0ag yia Tov npoadiopiopd Tou apiBpoU o&eidwong
Tou avBpaka (C ), otn XnMIkA évwon: H,COs
(novadec 4)

Otpa 4°

AlgbeToupge  oTO gpyaocTnpio €va udaTikd didAupa HNOs 0,5 M (didAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn pada (os g) Tou HNO3 nou nepiéxeral o€ 0,1 L Tou diaAupaTog A .
(Movadeg 7)

B) Tn ouykévtpwon (o M) Tou diaAUpaToc nou Ba npokUWel av avapeixdouv 300mL
OlaAUpaToc A pe 300mL udaTikou SiaAUpaTtog HNO; 0,1 M.
(Hovadeg 8)

y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU SiaAUpatoc Ca(OH), 0,01 M, nou anaiteiTal yia
TNV nAnpn €&udetépwon 500 mL diaAlpaTog A.

(povadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(N)=14, A(0)=16.



Otpa 2°
2.1.
A) Na ypaweTe 0TV KOAaA 0ag Tov nivaka, CUUNANP®VOVTAG Ta Keva.

XNMIKOG TUNOG | ovopaacia

udPOEEidIo TOu kaAiou
¥AwpIoUX0 aoBEaTIO
udPOBPWHIO

Ol0Eeidio Tou avBpaka

(novadeg 8)
B) O apiBuoc o&gidwong Tou alwTou, N otnv évwon HNO, sival :
a)0 B)-3 y)+3
Na enIAeEETE TN OWOTN anavrtnon.
(novada 1)

Na aITioAoynoETE TNV anavrnon oac.
(novadec 4)
2.2,
A) «1mol popiwyv CO, anoTeAsital ouvoAika ano3N, aToua.»
Na xapaktnpioste TNV NpdTacn autn w¢ owaTr (Z) ) AavBaouevn (A).
(novada 1)
Na aiTioAoynosTe TNV anavrnon odc.
(Hovadeg 6)
B) H oxetikr) atopikn pala tou alwtou (N) eivar 14. Auto onuaivel 0TI N pala evog
aTopou alwTou Eivat:
a) 14 opeg peyalUTepn and Tn pada evog atopou ', C
B) 14 @opég peyahuTepn and To 1/12 Tng palag evog atopou ' C.
Na emAEEETE TN OWOTN anavrnon.
(povada 1)
Na aiTioAoynoeTE TNV anavtnon odc.
(novadec 4)
Otpa 4°
AlgBeToupe  oTo gpyactnpio éva udatikd didhupa H,SO4 0,5 M (diaAupa A). Na
UroAoyigoeTe:
a) ™ pada (o€ g) Tou H,SO, nou nepiexetal o€ 0,4 L Tou diaAUpaTog A .
(Movadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (o M) Tou diaAUpaToc nou Ba npokUWel av avapeixdouv 200mL
dlaAupaToc A pe 200mL udaTtikou diaAupaTtog H,SO,4 0,1 M.
(Movadeg 8)
y) Tov Oyko (o€ mL) Tou udaTikoU diaAUpatoc Ca(OH), 0,01 M, nou anarteiTal yia
v nAfpn €&oudeteépwon 100 mL diaAUpaTtog A.
(povadecg 10)
AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A{(H)=1, A(0)=16, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1.
A) Na ypayeTe oTnv KOMa 6ag Tov nivaka, GUPNANPWVOVTAG To Keva .

SToivelo apibuoc apibuog OTIBAdEC nepiodoc | opada
X NPWTOVIWV | NAEKTPOVIWV K L M n.n. rn.n.
Na 11

(Hovadec 6)
B) «Z& 4 mol NH; nepiexeTal ico¢ apiBpoOg Hopiwv Je autdv nou nepiExeTal o€ 4 mol
st».
Na xapaktnpioste TNV NpdTacn aut w¢ owoTn (Z) ) AavBaouevn (A).

(Hovada 1)
Na aITioAoyrnosTe TNV anavTnon oac.

(novadeg 6)
2.2,

A) AiveTal n napakaTw acupnAnpwTn XNHIKN e€icwon:
Ba(OH),(aq) + NHiNOs(aq) -> Ba(NOs)x(aq) + NHs(g) + HxO(1)

a) Zac {nToUME va WETAPEPETE TNV Napandavw XnMIkN egiowon oTnv kOAAG oag kai
va BAAETE TOUG KATAAMNAOUG OUVTEAEDTEG .

(uovadeg 2)
B) Na ovOpACETE TIC XNMIKEC EVWOEIC MOU CUMKETEXOUV OTNV Napandavw Xnuikn
avtidopaon: Ba(OH),, NH4NO;, Ba(NOs),, NH;

(novadec 4)
B) Na €&nynoere Tov TPONO OxnUATIOPoU TNG &vwong METAEU Twv OTOIXEIwV 11Na
kal Tou 17Cl. Na xapakTnpioeTe TNV Evwon wg OUOIONOAIKNA 1 IOVTIKNA.

(Hovadec 6)

Otpa 4°
AlaBEToupe  oTO €pyacTnpio éva udaTiko didhupa NaOH 0,1 M (didAhupa A). Na
unoAoyioeTe:
a) TNV NeEPIEKTIKOTNTA % W/V Tou SIaAUnaTog A.

(povadeg 8)
B) T™n ouykevtpwon (oe M) Tou OlaAUpaToc nou Ba npokuwel av 200 mL Tou
dlaAupaTog A apaiwBouv pexpr Ta 500 mL .

(Hovadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To diaAupa A nou anaiteital yia nAnpn eE0UdETEPWON
4,6 g H2504.

(povadec 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(Na)=23, A«(S)=32.



Otpa 2°
2.1.
A) «1mol popiwv CO, nepiéxel ano3 N, aToda o&uyovou».
Na xapaktnpioste TNV NpdTacn autn w¢ owaTr (Z) ) AavBaouevn (A).
(novada 1)

Na aiTioAoynoeTe TNV anavrnon odc.
(Hovadeg 6)

B) H oxeTikn aTopikr pala Tou apyidiou (Al) givar 27. AuTto onpaivel OTi n palda evog
aTopou apylhiou eivai:
a) 27 QopEG peyaAUTepn and Tn pala evog atopou ';C

B) 27 popeg peyahUtepn anod To 1/12 Tng palag evog atopou ' C.

Na emAEEETE TN OWOTN anavTnon.

(novada 1)
Na aImioAoynoETe TNV anavTnon odac.

(pnovadec 4)

2.2. Na OUMNANPWOETE TIG XNMIKEG €EIOWOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC) TWV
NapakaTw avTidpAcEWV Mou YivovTal OAEG.
a) Hi(aq) + Mg(s) —»
B) CaBry(aq) + AgNO;(aq) —
Y) H:S04(aq) + Ba(OH)(aq) —
(Hovadeg 9)
Na ava@epeTe To AOYo nou yivovTail ol avTiOPAcelc a Kai B.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

AlaBEToupe  oTO gpyacTnpio €va udaTiko diahupa KOH 0,1 M (didhupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) TNV nePIEKTIKOTNTA % w/v Tou SiaAupaTog A.

(povadeg 8)
B) Tn ouykévtpwon (o M) Tou dlaAupaTog nou Ba npokuwel av oe 200 mL Tou
dlaAupaTog A npootebolv 300 mLvepou .

(Movadeg 7)
y) Tov Oyko (o€ mL) and To diGAupa A nou anaiteital yia nAnpn eE0UdETEPWON
9,8 g H,SO,.

(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39, A(S)=32.



Otpa 2°

2.1. Aivovtal Ta OTOIXEIQ: oF Kal 1oX

a) Na ypagei yia To kaBéva and auTtd n KaTavoun NAEKTpoviwv oc oTIRAdEC oTa
avTioToixa aToua.

(Movadec 4)
B) Me Baon Tnv nAekTpoviakn doun va npoadiopioTei n B€on yia kaBéva and auTa
Ta XNUIKG oToixeia oTov Mepiodikd Mivaka.

(Hovadeg 6)
y) To oToIxeio 10X €ival JETaAo i apeTalo; Na aITioAoynoeTe Tnv andvrnon oac.

(Movadeg 3)

2.2,
A) Aivetal n NnapakaTw acupunAnPwWTN XNUIKA e€iowon:

NaOH(aq) + (NH4),S(aq) - Na,S(aq) + NHz(g) + H,O(l)

a) Zac {nToUE va WPETAPEPETE TNV Napandavw XNMIKN e&iowon oTnv KOAAG oag kai
va BAAETE TOUC KATAANAOUG OUVTEANEOTEC .

(novadeg 2)
B) Na OVONAOETE TIC XNMWIKEG EVWOEIC MOU CUMMETEXOUV OTNV NApanavw Xnuikn
avTidpaon: NaOH , (NH,4),S, Na,S, NHs.

(Hovadeg 4)
B) Na ypdweTe Toug unoAoyiopoUg oag yia Tov Npoadiopioud Tou aplBpoU o&eidwong
Tou avepaka (C ), oTo 10V COs%  kal oTn XNuIkA évwan CO,.

(Hovadec 6)

Otpa 4°

AlaBeToupe oTo gpyacTnpio €va udaTiko didAupa KOH 5,6% w/v (8iaAupa A). Na
unoAoyioeTe:

a) Tn ouykévtpwon (o€ M) Tou diaAupaTog A.

(Hovadeg 8)
B) Tov Ooyko (o mL) Tou OdlaAUpaTOC A nou npénel va apalwbei Ye vepd yia va
npokUwouv 200 mL diaAupatog KOH 0,1 M.

(Movadeg 7)
y) Tov oyko (og L) udatikou dSiaAupaTtog H,SO4 0,1 M nou anarteital yia nAnRpn
etoudeTépwon 0,6L Tou diaAUpaTtog A.

(povadecg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16, A(K)=39.



O&pa 2°

2.1 Aivetar ¢Bdpo, oF
a) Na ypdyeTe TNV KaTavoun Twv NAEKTpoviwv o€ oTIRAdEC yia To ATOHO Tou pOopiou.
(Hovadeg 2)
B) Na avapépete To €00C Tou OeopoU (IOVTIKOG I} OUOIOMOAKOC) WETAEU aTOHWV
pBopiou aTo Hopo F,.
(Hovada 1)
y) Na nepiypayeTe ToV TPOMNO OXNUATIOPOU Tou deapoU oTo Hopio Tou (pBopiou, F,.
(Movadec9)

2.2,
A) Na ypayeTe TOUG UNoAoyIopoUG 0ag yia Tov Npoadiopiold Tou apiBpoU 0&Eidwang
TOU AavBpaka oTn XNuKn evwon H,COs;

(Hovadec4)
B) Na oUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEGOTIC XNMIKEG EEI0WOEIC TWV

XNHIKWV avTIOPACEWY NOU NPayuaTonoloUvTal OAEG:
a) Br())+ Nal(aq) —

B) Mg(OH)x(s) +HNOs(aq)—
Y) Ca(OH).(aq) + K;S(aq) — (HovadEeC9)

Ofua 4°

>€ OXONKO £pyacTnpio NapacKeuaoTnke udaTiko diaAupa Ba(OH), pe dyko 400 mL
kal ouykevTpwon 0,02 M (didAupa Al).

a) Na unohoyioeTe noon pala (oeg) Ba(OH), nepéxeTal oTo didAupa Al

(Movadec8)
B) 60 mL vepou npooTiBevTal o€ 60 mL Tou Al, onoTE NPOKUNTEI €va AAo didAuPa
A2. Moon eival n ouykévTpwon (o M) Tou Ba(OH), oTo didhupa A2;.

(Movadeg7)
y) Na unoloyioete noon sival n pala (o€ g) Tou KNUATOC NMou NapayeTai oTav
avTidpacouv nAnpws 0,2 L Tou udaTikoU diaAUpaTog Al pe Tnv akpiBwg
anamroupevn noootnta Na,COs.

(Movadec 10)

AivovTal OXETIKEG aTOUKEC pales : A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16, A(Ba)=137.



Otpa 2°

2.1.
a) Aivetal yia To dTopo Tou vaTpiou: 23Na. Na peTaQEpeTe oTnV KOAA 0ag
OUMNANPWHEVO TOV NAPAKATW NiVAKA NMOU avapEPETAl GTO 10V TOU vaTPIou:

Ynoarouika owparioa STIBAAEZ
p n e K L M
Na™ 11 2
(Hovadeg 4)
B) Ti €idouc deopoC avanTuooeTal HETAEU Tou vaTpiou, Na kal Tou (pBopiou, oF ,
IOVTIKOC I} OUOIONOAIKOC; (povada 1)

Na armloAoynoeTe NANPWCE TNV anavTnon oag NepypapovTac Tov TpoOmno oxNUAaTioPou Tou
OeopoU Kal va YpAweTe To XNUIKO TUMO TNG £VWonc.
(Movadeg 8)

2.2,
A) Na oupNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAECTEC OTIG XNMIKEC EEIOWOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou nNpaypPaTonolouvTal OAEG:

a) Cly(g)+ KBr(aq) —

B) HCI(g)+ NHs(g) —

y) KOH(aq) + HNOs(aq) — (Hovadeg 9)
B) Na ypayeTe Ta OVOUATA TWV NAPAKATW XNMIKWV EVOOEWV:

a) KBr B) NH; y) KOH

(Movadeg 3)

Otpa 4°
>e OX0AIKO epyaoTnpio undpyxel udatiko diaAupa HCl pe ouykevtpwon 0,5 M (diaAupa
Al).
a) Na unoloyioste Tnv noodtnTa (o€ mol) Tou HCl nou nepiexeral o 100 mL Tou Al

(Hovadecg 7)
B) e 100 mL Tou Al npooTiBevrar 100 mL diaAUpaTto¢ HCl pe ouykévtpwon 1 M,
onoTE NPOKUNTEl €va aA\o diaAupa A2. Moon ival n ouykevTpwon (o€ M) Tou HCI
oTo didAupa A2;

(povadeg 8)
y) Na unoloyioete nocog oykoc (o€ L) Tou udaTikou diaAupaTtog Al, anaiteital yia
va avTidpdocel nAnpw¢ pe 1,3 g weudapyupou , Zn.

(povadeg 10)

AivovTal OXETIKEG ATOUIKEG PALEC : A(Zn)=65



O&pa 2°
2.1. Aivovtai: ABo, sLi , XAwpio, 1,Cl.

a) Na ypdweTe TNV KATavour TwV NAEKTPOViWV O€ OTIBAdEC yia Ta ATOA Tou ABiou Kal
TOU XAwpiou.

(Hovadec4)
B) Na nepypayeTe NANPWE TOV TPOMO OXNUATIOMOU Kal TO €i00C TOU dETOU MoU
avanTUoosTal JETAEU Tou ABiou Kal Tou XAwpiou Kal va yPAyeTe To XNUIKO TUMO TNG
XNHIKNG EVWONG

(Movadec9)

2.2,
A) Na ouPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEOTEGOTIC XNHIKEG EEICWOEIC TWV

XNHIKQV avTOPACEWY Nou NpaypaTonoouvTal OAEC:
a) Ca(s)+ AgNOs(aq)—

B) Mg(OH)y(s) + H,SO4(aq) —
(Movadec6)

B) Na XapakTnpioeTe TIC napaKaTw NPOTACEIC WG ou)Oqu (2) N wc AavBaopévec (A)
Kal va amoAOyROETE TNV andvTnon oag oe kabe I'IEpII'ITO)OI’]
a) «O apiBpoc o&eidwaonc Tou alwtou, N, oTn XNUKA évwon HNOs, eivar -5»
(Movadec 3)
B) «TooToixeio nupiTio, 14Si, BpiokeTal otnv 14" (IVA) ouada kai Tnv 3" nepiodo Tou
MepodikoU Mivaka»
(Movadec 3)

Ofpa 4°

Ma Tnv npayuaronoinon evogneEipduaTog NapackeudoTnke udaTiko dikAupa NaBr pe
ouykevTpwon 0,2 M (didAupa Al).

a) Na unoAoyioete Tn pada (o€ g) Tou NaBr nou nepiexetal o 20 mL Tou
dlaAupaTog Al.

(Hovadec8)
B) Zc 20 mL Tou Al npoaoTiBevtal 80 mL vepd, ondTe NPokUNTElI €va Ao SiAuPa
A2. Noon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou NaBr oto didAupa A2;

(Hovadec7)

y) Na unoloyioTe Tn pada (o€ g) agpiou Ch nou anarsiral WOTE va avTOpAcouV
nAfpwg 0,2 L diaAupaTog Al.
(Movadec 10)

AivovTal OXETKEG aTOMIKEG paleg : A(Na)=23, A(C)=35,5 , A(Br)=80



Otpa 2°

2.1. AivovTtal: kGAio, oK kai yAwpio 1,Cl
a) Na ypdweTe TNV KATavoun TwV NAEKTPOVIWV 0€ OTIBAJEC yia Ta AToua Tou KaAiou Kal
TOU XAwpiou.

(novadeg 4)
B) Na nepiypayete NARPWCE TOV TPOMO OXNHATIONOU Kal To €id0G Tou EGOU nou
avanTuoosTal ETAEU TOu KAAIOU Kal TOU XAwPIou Kai va YPAWeTE TO XNHIKO TUMO TNG
XNHIKAG EVWong

(Movadeg 9)

2.2,
A) Na oupnAnpwOoETe Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAECTEG OTIG XNMIKEG EEIOWOEIG TWV
XNUIKQV avTidpAcewy nou NpayPaTonoliouvTal OAEC:
a) Mg(s)+ AgNOs(aq)—
B) NHs(g)+ HCl(g)—
(Hovadeg 6)
B) Na xapakTnpioeTe TIC NapakaTw NPOTACEIC WG OWOTEC N WG AaVOACTPEVES Kal va
aITIOAOYNOETE TNV ANAvTnor oag o€ KAbe NepinTwon:
a) «0 ap1Buocg o&eidwong Tou alwTou, N, oTn XnuIkA Evwon NO,, gival +3»
(povadeg 3)
B) «To oToIxeio pwogopoc, 1sP , Bpiokeral otnv 15" (VA) opdadakar otnv 3" nepiodo
Tou MepiodikoU Mivaka»
(povadeg 3)

Otpa 4°

AlaBéToupe udaTIkO dlaAupa KI pe ouykevrpwon 0,3 M (didAupa Al).
a) Na unoloyioete Tn pala (os g) Tou KI nou nepigxeral oe 200 mL Tou
OlaAupaToc Al

(povadeg 8)
B) Ze 100 mL Tou Al npooTiBevrar 200 mL vepd, onoTe NPOKUNTEI £va AANO
OldAupa A2. Moon ival n ouykévtpwon (o€ M) Tou KI oTo didAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unoAoyioTe Tn pala (o€ g) aepiou Cl, nou anarteital yia va avTidpacel
nAnpw¢ pe 0,1 L Tou udaTikou diaAupaTtog Al.

(povadec 10)
AivovTal OXETIKEC ATOMIKEG MAleG : A(CN=35,5 , A(K)=39, A(I)=127



O&pa 2°

2.1. la To dropo Tou xAwpiou diverar  37CI.
a) Na PHETAQEPETE OTNV KOAQ 0AG CUKNANPWHEVO TOV NAPAKAT®W MiVAKA MOU avapEPETAl
OTO IOV TOU XAwpiou:

Ynoarouixad owpuarioiq STIBAAESY
p n e K L M
(Hovadec4)
B) Tiedoug deopOC avanTuooeTal HeETa&U Tou aTopou Tou Cl kal Tou aTOPouU Tou
vaTpiou, 13:Na, IOVTKOG 1} OMOIONOAKOC; (Hovada 1)

Na amoAoynoeTe NANPWG TNV anavTnor oag nePlyPAPpovTac Tov TPOMNo oXNKATIoHoU Tou
deopoU kal va YPAweTe To XNKIkO TUMO TNG EVWonG.
(Movadec 8)
2.2,
A) Na GUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEGOTIC XNUIKECG EEICWOEIC TWV
XNHIKWV avTOPACEWY Nou NpaypaTonoouvTal OAEG:
a) Zn(s)+ HClaq) —
B) HI(aq) + NaOH(aq) —
Y) AgNOs(aq) +HBr(aq) —
(Hovadec9)
B) Na ypdyeTe Toug unoAoyiolouc oag yia Tov Npoadiopiolio Tou apiBou o&eidwong
Tou Beiou oTn XNUIKN €évwon SO,
(Movadec 3)

Ofpa 4°

> vepO OlaAUeTal opiopevn noaoTnTa CuSO,. TeAkd, To didAupa nou
napaockeualeTal €xel oyko 200 mL kai ouykévTpwon CuSO, 0,8 M (didAupa Al).
a) Na unoMoyioete Tn pada (o€ g) Tou CuSO,4 nou nepiexeTal oo diAupa Al
(Movadec8)
B) 2 50 mL Tou Al npooTiBevTal 150mL vepoU onoTe npokUNTel €va aAo didAuKa
A2. MNoon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou CuSO,4 oTo didAupa A2;.
(Movadeg7)
y) Na unohoyioeTe noon pala (o€ g) Mg anarreiral yia va avtidpdoel NANpwG e
0,1 L Tou udaTtikoU diaAupaToc Al, CuSO4(aq).
(Movadec 10)
AivovTal OXETIKEG ATOMIKEG WALEG :
A(0)=16, A(Mg)=24, A(S)=32, A(Cu)=63,5.



Otpa 2°

2.1.
A) Aivovtal 600 (euyn oToIxXEiWV ONouU o€ KABE aTolxEio diveTal O ATOUIKOG TOU ApIBHOC.
a) i;Na kaijoNe
B) 1sArkar joNe
>e nolo (eUyoc Ta OToIXEIa £XOUV NAPOUOIEC (AVANOYEC) XNMIKEG IDIOTNTEG;
(povada 1)
Na aiTioAoynoeTe NANPWG TNV anavTnon oag (povadeg 6)

B) AiveTal 0 NnapakaTw nivakac.
Na ypaweTe oTnv kOAa oag Tov apiduo kai 8inAa To XNUIKO TUMNO Kal TO OVoUa KAabe
XNMIKNG &vwong Nou Pnopei va oxnuaTioTei ouvoualovtag Ta dedopéva Tou nivaka.
clr S0 | OH
K* (1) (2) (3)

(Hovadeg 6)
2.2.
A) Na oupNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIG XNMIKEC EEIOWOEIC TWV
XNHIKQV avTIOpAcEwV Nou NpayPaTonolouvTal OAEG:
a) Al(s) + HCl(aq) —
B) Mg(OH),(aq) + H,SO4(aq)—
y) NHs(aq) +HCl(aq) —
(povadec 9)
B) Na ypayeTte Toug UnoAoyiopoUC oac yia Tov NpoadiopIoO Tou apiBou o&eidwang
Tou Beiou oTn XNUIKA Evwon SOz
(povadeg 3)

Otpa 4°

>e OX0AIKO epyacTnpio undapxel éva udaTiko diaAupa AgNOs Nou EXel GUYKEVTPWON
0,2 M (didAupa Al).

a) Na unoloyioete Tnv noootnta (o€ mol) Tou AgNOs nou nepiexeTal o€ 50 mL Tou
dlaAUpaTog Al.

(Hovadecg 7)
B) & 20 mL Tou Al npooTiBevral 20 mL diaAUpaTog AgNO; e ouykévtpwon 0,4 M
onoTE NPoKUNTEl €va aAo diaAupa A2. Moon eival n ouykevTpwon (o€ M) Tou
AgNOsoT0 didAupa A2;.

(povadeg 8)
y) Na unoloyioete noon pada (o€ g) Zn anaiteital yia va avridpacsl nAnpwg pe 100
mL diaAUpaTog Al.

(povadecg 10)
AivovTal OXETIKEC ATOMIKEG MALEG = A(Zn)=65,4.



	GI_A_CHIM_0_4130
	GI_A_CHIM_0_4139
	GI_A_CHIM_0_4148
	GI_A_CHIM_0_4149
	GI_A_CHIM_0_4151
	GI_A_CHIM_0_4153
	GI_A_CHIM_0_4157
	GI_A_CHIM_0_4159
	GI_A_CHIM_0_4161
	GI_A_CHIM_0_4166
	GI_A_CHIM_0_4169
	GI_A_CHIM_0_4171
	GI_A_CHIM_0_4187
	GI_A_CHIM_0_4198
	GI_A_CHIM_0_4199
	GI_A_CHIM_0_4205
	GI_A_CHIM_0_4216
	GI_A_CHIM_0_4220
	GI_A_CHIM_0_4224
	GI_A_CHIM_0_4227
	GI_A_CHIM_0_4232
	GI_A_CHIM_0_4236
	GI_A_CHIM_0_4243
	GI_A_CHIM_0_4257
	GI_A_CHIM_0_4260
	GI_A_CHIM_0_4263
	GI_A_CHIM_0_4826
	GI_A_CHIM_0_4830
	GI_A_CHIM_0_4851
	GI_A_CHIM_0_4855

